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2 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

OTEVŘENÁ RADNICE

ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA
(vybraná usnesení ze zasedání č. 20 ze 
dne 15. 9. 2025)
•	 vzalo na  vědomí informace o  pláno-

vaném otevření nové zubní ordinace 
v Hradci nad Moravicí a schválilo smlou-
vu o zápůjčce částky 1 995 000 Kč mezi 
městem Hradec nad Moravicí jako za-
půjčitelem a  společností VRABKOVA-
-DENTAL s. r. o. jako vydržitelem,

•	 schválilo přijetí dotace na realizaci pro-
jektu Město Hradec nad Moravicí – Cis-
ternová automobilová 	 stříkačka z  RD 
– 20 z  rozpočtu Ministerstva vnitra 
v max. výši 5 000 000 Kč,

•	 vzalo na  vědomí informace o  konání 
projektu s  názvem Nebe bez hranic, 
jehož vedoucím je Základní škola Hra-
dec nad Moravicí a partnerem projektu 
s  finančním příspěvkem je Gmina Ba-
borów, implementační jednotka Zespól 
Szkolno-Przedszkolny w Baborowie,

•	 vzalo na  vědomí návrh občanů části 
města Hradec nad Moravicí Filipovice, 
ze dne 5. 8. 2025, na  zřízení Osadního 
výboru Filipovice a  zřídilo pro volební 
období 2022–2026 Osadní výbor Fili-
povice jako osadní výbor Zastupitelstva 
města Hradec nad Moravicí, přičemž 
tento výbor je sedmičlenný,

•	 souhlasilo s  aktualizací návrhu nového 
uspořádání pozemků v  rámci komplex-
ních pozemkových úprav v k. ú. Hradec 
nad Moravicí ze dne 25. 8. 2025.

RADA MĚSTA
(vybraná usnesení ze schůze č. 55 ze dne 
21. 7., č. 56 ze dne 11. 8. a č. 57 ze dne 8. 9. 
2025)
•	 schválila předložený soupis více/méně-

prací 	 na  stavbě Navýšení kapacity MŠ 
Hradec nad Moravicí,na základě které-
ho se cena díla zvyšuje o  99  101,75 Kč 
(bez DPH) na  10  585  626,64 Kč (bez 
DPH),

•	 schválila předložený soupis více/mé-
něprací	 na  stavbě Oprava ko-
munikací v  Hradci nad Moravicí – Hu-
sova, Na Cihelně, na základě kterého se 
cena díla snižuje o  213  247,88 Kč (bez 
DPH) na 2 686 447,45 Kč (bez DPH),

•	 schválila prodloužení termínu dokonče-
ní díla Oprava komunikací v Domorado-
vicích do 31. 10. 2025,

•	 rozhodla ve veřejné zakázce Oprava ko-
munikací v Hradci nad Moravicí – Lidic-
ká, za hřbitovem na základě doporučení 
výběrové komise o výběru nejvhodnější 	
nabídky uchazeče SILNICE MORAVA 
s. r. o., nabídková cena 2 039 930,20 Kč 
(bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku podnikající 
fyzické osoby Dalibor Štencel na  do-
dávku kuchyňských linek včetně spo-
třebičů do  bytového domu č. p.  197 
v  Hradci nad Moravicí, nabídková cena 
215 900 Kč (bez DPH), 

•	 schválila provozní řád a ceník nájemné-
ho Obecního domu (Hradecká 61, Ži-
mrovice),

•	 schválila vnitřní předpis č. 5/2025 s ná-

zvem Směrnice o provozování kamero-
vého systému se záznamem,

•	 schválila smlouvu o  bezúplatném pře-
vodu majetku (2 ruční radiostanice 
TPH 700) mezi Českou republikou – 
Hasičským záchranným sborem Mo-
ravskoslezského kraje jako převodcem 
a městem Hradec nad Moravicí jako na-
byvatelem,

•	 schválila demolici stavby bez č. p., která 
se nachází na  pozemku p.  č. 773 v  k. ú. 
Hradec nad Moravicí,

•	 souhlasila s  umístěním prodejního 
terminálu jízdenek na  budovu č. p.  151 
v Hradci nad Moravicí.

Nejbližší termín zasedání 
zastupitelstva města:
Dne 20. 10. (č. 21). Zasedání zastupitelstva 
města jsou veřejná a  probíhají zpravidla 
od 15.30 h v zasedací místnosti v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(Opavská 265).

Nejbližší termíny schůzí rady města:
Ve dnech 13. 10. (č. 59), 3. 11. (č. 60) a 24. 11. 
(č. 61). Schůze rady města jsou neveřejné 
a  probíhají zpravidla od  15 h v  zasedací 
místnosti v budově Městského úřadu Hra-
dec nad Moravicí (Opavská 265).

Pořadová čísla zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města se mohou mě-
nit v závislosti na jejich konání mimo výše 
uvedený plán. Změna termínu a  místa je 
v působnosti starosty města.

DOMORADOVIČTÍ HASIČI SI PŘEVZALI NOVÉ VOZIDLO

V sobotu 13. září proběhlo za účasti vedení 
města, hasičů a občanů slavnostní předání 
nového dopravního automobilu Jednotce 
sboru dobrovolných hasičů Domorado-
vice. Klíče od  devítimístného vozidla Ford 
Transit hasičům slavnostně předal staros-
ta města Mgr. Patrik Orlík. Následně vozidlo 

požehnal otec Jan, čímž bylo symbolicky 
uvedeno do  služby. Součástí slavnostního 
odpoledne byla také možnost prohlídky 
nově opravené hasičské zbrojnice.

Dodavatelem vozu byla firma EMBE-
FOR, která vzešla z  výběrového řízení. 
Tato společnost již v minulosti dodala po-
dobná vozidla pro jednotky SDH Bohučo-
vice a SDH Kajlovec.

Celková cena dopravního automobilu 
byla 1  707  000 Kč včetně DPH. Jeho poří-
zení bylo spolufinancováno z  rozpočtu In-
tegrovaného regionální operačního progra-
mu v  rámci projektu Dopravní automobil 
pro JSDH Domoradovice, č.  CZ.06.05.01/
00/22_061/0003587, z  rozpočtu Minister-
stva vnitra, Generálního ředitelství hasič-
ského záchranného sboru České republiky 
a Moravskoslezského kraje. 

Přejeme domoradovickým hasičům, 
aby jim nové vozidlo dobře a dlouho slou-
žilo, a především mnoho šťastných a bez-
pečných návratů ze zásahů. Věříme, že se 
stane nepostradatelným pomocníkem při 
ochraně zdraví a majetku občanů.
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v  době vydání tohoto čísla Hradeckých 
novin již známe výsledky voleb do  Posla-
necké sněmovny. Voliči rozdali své kar-
ty a  teď je na  zvolených poslancích, jak 
s  nimi naloží. Přejme si, aby s  těmito kar-
tami hráli především ve prospěch občanů 
naší země, a nikoli ve svůj vlastní.

Uběhl již rok od  chvíle, kdy téměř celé 
území naší republiky zasáhly povodně. 
Díky přehradám Kružberk a Slezská Harta 
nebyly jejich následky pro nás tak závažné 
jako v  jiných obcích a  městech. Nicméně 
vydatné deště způsobily nemalé problémy 
i  v  našem městě – ať už přímým zatope-
ním, zvýšením hladiny spodní vody, nebo 
nátokem do  splaškové kanalizace. Co se 
týče škod na městském majetku, díky čle-
nům jednotek  sborů dobrovolných hasičů, 
pracovníkům technických služeb a  dal-
ším občanům proběhl úklid po povodních 
poměrně rychle a  efektivně. Následovalo 
čištění vodních toků a  příkopů ve  sprá-
vě města, opravy komunikací a  spadlého 
vedení veřejného osvětlení. Současně 
probíhala jednání a  písemná komunikace 
s  pojišťovnou, Moravskoslezským krajem 
a  státními orgány. Výsledkem spousty 

„papírové“ práce byla výplata pojistného 
plnění ve výši 719 877 Kč od Generali Čes-
ké pojišťovny, získání dvou dotací z  roz-
počtu Moravskoslezského kraje – ve  výši 
143  540 Kč na  zmírnění a  odstranění ná-
sledků povodňových škod na  území měs-
ta a ve výši 303 822 Kč na úhradu nákladů 
vzniklých u  jednotek sborů dobrovolných 
hasičů – a dotace z rozpočtu Ministerstva 
vnitra, Generálního ředitelství hasičského 
záchranného sboru, ve  výši 343  445 Kč 
na  výdaje spojené se zásahy jednotek 
sborů dobrovolných hasičů. Ne vše se po-
vedlo na  jedničku. Některé opravy mohly 
být rychlejší – nedořešené stále zůstávají 
oprava zábradlí potoku Hradečná na  pří-
toku Závilišského potoka, o které jednáme 
se státním podnikem Lesy České republi-
ky, a  špatný stav zatrubnění potoka Hra-
dečná před Hradečankou. Je však důležité 
si uvědomit, že všechny opravy a  admini-
strativní práce spojené s  odstraňováním 
následků povodní probíhaly zároveň s  již 
rozběhnutými investičními akcemi města.

Po  povodních proběhlo vyhodnocení 
jejich průběhu, aby město bylo v budouc-
nu lépe připraveno na případné podobné 

situace a  abychom co nejvíce předešli 
škodám na  majetku města i  jeho obyva-
tel. Jednou z  věcí, kterou povodně uká-
zaly, a  kterou si možná někteří z  nás plně 
neuvědomují, je důležitost jednotek  sbo-
rů dobrovolných hasičů. Jen dobrovolní 
hasiči z  Hradce, Jakubčovic, Benkovic, 
Bohučovic, Domoradovic, Kajlovce a  Ži-
mrovic odpracovali téměř dva tisíce hodin 
při zásazích přes integrovaný záchranný 
systém, a  dalších mnoho hodin mimo něj. 
Jsem rád, že naše město činnost těchto 
jednotek dlouhodobě podporuje. Ostat-
ně, jak se můžete dočíst v  tomto čísle 
Hradeckých novin, v září se  Jednotka sbo-
ru dobrovolných hasičů z  Domoradovic 
dočkala nového zásahového vozidla. Šlo 
o poslední jednotku bez plnohodnotného 
zásahového vozidla. Nejen o tom, ale také 
o  dalších událostech v  našem městě, se 
dočtete v tomto podzimním čísle Hradec-
kých novin.

Přeji Vám příjemné čtení.

Mgr. Patrik Orlík, starosta
 starosta@muhradec.cz

 553 783 920

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

OTEVŘENÁ RADNICE

Sportoviště v  našem městě procházejí 
postupnými úpravami, které mají zajistit 
jejich lepší využití a komfort.

Na  asfaltovém hřišti v  Jakubčovicích 
byly v  uplynulých týdnech namalová-
ny nové čáry pro nohejbal. Díky tomu se 
zdejší sportovci mohou těšit na  kvalitní 
podmínky pro oblíbený sport, který má 
v místní části dlouholetou tradici.

Obnovy se dočkalo hřiště v  Hradci nad 
Moravicí v  lokalitě Na  Tylovách. Po  dvou 

letech byly znovu vyznačeny původní 
čáry pro basketbal a  florbal, což umožní 
hráčům využívat hřiště naplno a  v  bez-
pečných podmínkách.

Město Hradec nad Moravicí tak i  na-
dále pokračuje v  péči o  sportovní areály, 
které slouží nejen školám a  sportovním 
oddílům, ale i  všem obyvatelům, kteří 
mají chuť si ve  volném čase zasportovat. 

Alexander Černý, místostarosta 

SPORTOVNÍ HŘIŠTĚ BYLA NOVĚ NALAJNOVÁNA

V září uběhl již rok od loňských povodní.
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OTEVŘENÁ RADNICE

VÝMĚNA 
GARÁŽOVÝCH 
VRAT
V hasičské zbrojnici v Žimrovicích byla 
v srpnu vyměněna stará garážová vra-
ta. S  ohledem na  dispozici vnitřních 
prostor byla zvolena moderní skládací 
vrata, která zachovávají světlou výšku 
vjezdu a  umožňují pohodlný průjezd 
hasičské techniky.

Zednické práce provedl pan Lukáš 
Potepa z  Otic, samotná vrata pak do-
dala společnost VRATOVÉ SYSTÉMY 
CZ z  Rychnova nad Kněžnou. Celkové 
náklady na  realizaci této úpravy do-
sáhly téměř 350 000 Kč.

REKONSTRUKCE ULIC HUSOVA 
A NA CIHELNĚ
Během letních prázdnin realizovalo měs-
to rekonstrukci ulic Husova a  části ulice 
Na Cihelně.

V  ulici Husova proběhla lokální sana-
ce podkladních vrstev vozovky, zpevnění 
krajnic a  na  jejím konci bylo vybudováno 
nové „obratiště“.

V  ulici Na  Cihelně došlo ve  spolupráci 
se společností CETIN k  přeložení vzduš-
ného telekomunikačního vedení do země 
a  tím k  odstranění jednoho dřevěného 

sloupu. Tato změna umožnila rozšíření 
komunikace a  zlepšení nájezdu na  par-
koviště u  základní školy. Chodník podél 
školy, včetně parkoviště, byl kompletně 
předlážděn.

Zhotovitelem stavebních prací byla 
společnost SILNICE MORAVA z  Krnova. 
Konečná cena rekonstrukce činí 3,25  mi-
lionu Kč včetně DPH, což je přibližně 
o 257 000 Kč méně, než byla původně vy-
soutěžená cena.

SPORTOVNÍ HALA MÁ NOVOU STÍNICÍ TECHNIKU
V  průběhu srpna probíhala rekonstrukce 
jižní fasády sportovní haly Základní školy 
Hradec nad Moravicí. Po  odstranění pů-
vodního dřevěného laťování a  ocelové 
konstrukce byla zahájena realizace nové 
fasády. Nejprve bylo provedeno zednické 
vyrovnání nerovností, následně byla fasá-
da pokryta vrstvou stěrkovacího lepidla 
s  výztužnou tkaninou, následovala pene-
trace a aplikace finální vrstvy nové fasádní 
omítky. Součástí rekonstrukce bylo rovněž 
důkladné broušení a  ošetření okenních 
rámů, které již vykazovaly známky opotře-
bení. Na  všech devíti oknech byly instalo-
vány venkovní žaluzie, jež přispějí k  lepší 
tepelné regulaci a  zvýšení komfortu pro 
uživatele i  návštěvníky haly. Zhotovitelem 
celé rekonstrukce byla firma POLMONT 
z  Bohučovic. Město za  provedené práce 
uhradilo částku 810 000 Kč včetně DPH.
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OTEVŘENÁ RADNICE

CESTA K HŘIŠTI 
BUDE OPRAVENA
V  polovině září začala v  Domoradovicích 
rekonstrukce komunikace v  úseku ko-
lem domu č. p.  50 a  komunikace vedoucí 
k  místnímu hřišti. Oprava této cesty byla 
dlouho odkládána kvůli čekání na souhlas 
vlastníka pozemku, kterým jsou LESY ČR, 
přes který komunikace vede. Součástí 
projektu je také vybudování nové vodo-
vodní přípojky pro hřiště. Zhotovitelem 
stavby je společnost JANKOSTAV z Ostra-
vy a vysoutěžená cena díla činí 2,68 milio-
nu Kč včetně DPH.

REKONSTRUKCE ULICE LIDICKÁ A CESTY ZA HŘBITOVEM
Rekonstrukce ulice Lidická – v  úseku 
od  č.  p.  123 ke  služebně Policie ČR – byla 
zahájena na  začátku září. Město tak plní 
slib, že po  výměně vodovodu, která se 
uskutečnila v  loňském roce a  kterou fi-
nancovala společnost Severomovravské 
vodovody a  kanalizace, zajistí opravu sa-
motné vozovky. Součástí je také rekon-
strukce přilehlého chodníku a parkoviště.

Další komunikací, která bude v  rámci 
této zakázky opravena, je cesta za  měst-
ským hřbitovem, vedoucí k sousední obci 
Branka u  Opavy. Rekonstrukce tohoto 
úseku zajistí pohodlný pohyb jak pro cyk-
listy, tak pro chodce.

Zhotovitelem se stala společnost SILNI-
CE MORAVA z  Krnova. Vysoutěžená cena 
díla činí 2,47 milionu Kč včetně DPH.

SPOLEČENSKÝ SÁL V OBECNÍM DOMĚ PROKOUKL
Obecní dům v Žimrovicích se díky rozsáhlé 
rekonstrukci proměnil v moderní a přívěti-
vé společenské centrum. Hlavní sál včetně 
přilehlé kuchyně, které slouží pro různé 
příležitosti, prošly kompletní obnovou. 
Při vstupu do  sálu zaujme nově zrenovo-
vaná parketová podlaha, která prostoru 
vdechla nový život. Moderní stropní osvět-
lení, čerstvá výmalba i nové závěsy na ok-
nech dodávají místnosti svěží a  elegantní 
vzhled. Díky nové kuchyni je zde nyní mož-
no pořádat i větší akce s cateringem. 

Oprava vnitřních prostor navázala 
na  venkovní rekonstrukci realizovanou 
v  roce 2021, kdy byla budova zateplena, 
byla vyměněna všechna okna i dveře a byl 
zřízen bezbariérový přístup. 

Obecní dům tak může sloužit jako místo 
pro komunitní setkávání, kulturní a vzdělá-
vací akce i rodinné oslavy. Věříme, že toto 
nové zázemí bude občanům Žimrovic při-
nášet radost po mnoho dalších let.
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OTEVŘENÁ RADNICE

Stavební práce na  nové přístavbě hra-
decké mateřské školy pokračují podle 
stanoveného harmonogramu. V  uply-
nulých týdnech byla dokončena hrubá 
stavba a  byly osazeny velké hliníkové vý-
plně oken. Momentálně probíhají práce 
na  vnitřních rozvodech elektroinstalace, 
vodovodu a kanalizace. Současně se pra-
cuje na  exteriéru, včetně fasády objektu, 
zpevněných ploch a  výstavby betonové 
zídky. Po  dokončení přístavba nabídne 
příjemné prostředí pro 24 dětí.

POKRAČUJÍ PRÁCE 
NA PŘÍSTAVBĚ 
ŠKOLKY

HŘBITOV V DOBĚ DUŠIČEK

MRAMOROVÝ KŘÍŽ BYL OBNOVEN DO PŮVODNÍ KRÁSY

V  Jakubčovicích byla dokončena obnova 
významné památky místní historie – sto 
čtyřicet let starého mramorového kříže. 
Na  jeho záchraně pracoval restaurátor 
Tomáš Oršový a  jeho tým s  cílem nejen 
zastavit postupující poškození, ale také 
navrátit kříži původní vzhled a důstojnost.

Největší hrozbu představovala koroze 
kovových tyčí v patce kříže, která narušo-

vala kámen, způsobovala praskliny a ohro-
žovala stabilitu celé konstrukce. Proto 
bylo nutné tyto prvky odstranit a nahradit 
je statickým řešením – do  kamene byly 
navrtány nerezové helikální výztuže, které 
zajistí bezpečnost na  dlouhá léta. Násle-
dovalo šetrné očištění povrchu, doplnění 
poškozených míst tmely a jejich retušová-
ní tak, aby nerušily původní vzhled památ-

ky. V  závěru prací došlo na  pozlacení liti-
nové sochy Krista a nápisů na podstavci.

Jakubčovický kříž z  roku 1885 tak bude 
připomínat dědictví našich předků i  dal-
ším generacím. Celkové náklady na  jeho 
opravu činily 45 000 Kč.

V  čase Památky zesnulých bude dočasně rozšířena 
otevírací doba městského hřbitova v  Hradci nad Mo-
ravicí:
•	 do  středy 5. listopadu 2025 bude hřbitov otevřen 

denně od 6.00 do 20.00 hodin,
•	 od čtvrtka 6. listopadu 2025 (do konce března 2026) 

přechází hřbitov na zimní otevírací dobu, tedy denně 
od 7.00 do 18.00 hodin.
Upozorňujeme návštěvníky, že mimo otevírací dobu 

je hřbitov uzamčen. Všichni návštěvníci musí hřbi-
tov opustit nejpozději do doby jeho uzavření, a to bez 
předchozího upozornění.

JAK OZNÁMIT 
PORUCHU
Poruchy veřejného osvětlení 
můžete oznamovat telefonicky 
na tel. č. 724 493 002 
(společnost ALBREKO s.r.o.) 
nebo e-mailem na epodatelna@
muhradec.cz (elektronická 
podatelna Městského úřadu 
Hradec nad Moravicí).
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V  pondělí 1. září byl slavnostně zahájen 
nový školní rok 2025/2026. Ve  třech hra-
deckých základních školách tak po  let-
ních prázdninách opět přivítali své žáky. 
Mezi nimi také 50 dětí, které letos usedly 
do školních lavic poprvé.

Základní škola Hradec nad Moravicí 
přivítala 30 prvňáčků, Základní škola Ži-
mrovice 4 a  Církevní základní škola svaté 
Ludmily 16 prvňáčků. Ve  školách zřizova-
ných městem přišli děti osobně pozdravit 
a  podpořit také starosta a  místostarosta 
našeho města. Každý prvňáček si navíc 
odnesl drobné dárky, které pro ně město 
připravilo.

Všem žákům, jejich rodičům, učitelům 
i  ostatním zaměstnancům škol přejeme 
úspěšný, klidný a  inspirativní školní rok 
plný radosti a nových zážitků.

 TRADIČNÍ SLAVNOSTNÍ SETKÁNÍ JUBILANTŮ V BABINCI
Dne 11. září se ve společenském sále Babi-
nec uskutečnilo tradiční slavnostní setká-
ní jubilantů, které město každoročně po-
řádá pro občany slavící významná životní 
výročí. Letos se této milé události zúčast-
nilo téměř sedmdesát oslavenců.

Před slavnostním obědem zazněla sr-
dečná blahopřání starosty města Mgr. Pa-
trika Orlíka a  místostarosty pana Alexan-
dera Černého. K  jejich gratulaci se připojil 
také hradecký farář P.  Vojtěch Žvak. Hu-
debním zpestřením odpoledne bylo vy-
stoupení cimbálové muziky Opavští hudci, 
která všechny potěšila lidovými melodie-
mi a  navodila příjemnou atmosféru k  přá-
telským rozhovorům a vzpomínkám.

Věříme, že si jubilanti slavnostní den uži-
li. Uvědomujeme si, že ne všichni pozvaní 
hosté se ho mohou osobně zúčastnit, ať 
už ze zdravotních nebo jiných důvodů. 
Proto každý oslavenec obdržel blahopřání 
také poštou.

Všem našim jubilantům ještě jednou 
srdečně blahopřejeme a  přejeme přede-
vším pevné zdraví, radost a  spokojenost 
do dalších let.

DO HRADECKÝCH ŠKOL NASTOUPILO 50 PRVŇÁČKŮ

Fota Jiří Hajduk
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Produkce odpadu včetně 
přepočtu na obyvatele
V průběhu roku 2024 vyprodukovali obča-
né města celkem 3 316,11 tun odpadu, což 
představuje nárůst oproti roku 2023. Ten-
to trend je v souladu s celorepublikovými 
statistikami, které rovněž zaznamenávají 
meziroční zvyšování objemu odpadů, a to 
zejména v  důsledku rostoucí spotřeby 
domácností a  vyšších nároků na  třídění 
a evidenci odpadů.

Podrobné členění jednotlivých složek 
komunálního odpadu a  jejich přepočet 
na  jednoho obyvatele za  dané období 
najdete v  tabulce č. 1. Tato tabulka zá-
roveň slouží jako důležitý podklad pro 
vyhodnocení efektivity systému sbě-
ru a  třídění odpadu. Ve  sběru a  třídění 
separovaných odpadů je naše měs-
to dlouhodobě na  velmi dobré úrovni. 
Nelze ale přehlížet stále hodně vysoký 
podíl směsného komunálního odpadu 
a  objemného odpadu, který negativně 
ovlivňuje nejen ekonomickou stránku 
systému, ale především jeho ekologic-
kou udržitelnost.

Dotování odpadového 
hospodářství z rozpočtu města
Systém odpadového hospodářství je fi-
nancován z  kombinace příjmů a  výdajů 
města souvisejících se svozem, likvidací 
a  dalšími službami v  oblasti odpadové-
ho hospodářství. Přehled příjmové a vý-
dajové stránky systému uvádí tabulky 
č. 2 a č. 3.

V  roce 2024 činily celkové náklady 
na  provoz systému odpadového hospo-
dářství částku, kterou nebylo možné plně 
pokrýt z příjmů vybraných formou poplat-
ků. Město tedy bylo nuceno celý systém 
dotovat částkou 1  095  524 Kč z  vlastního 
rozpočtu, což je sice méně než v předcho-
zím roce, ale stále jde o nezanedbatelnou 
částku.

Poplatky za odpad
V  souladu s  platnou legislativou může 
obec stanovit výši ročního poplatku 
za odpad až do maximální výše 1 200 Kč 
na  osobu. Ve  sledovaném roce 2024 
činil tento poplatek ve  městě 700 Kč 
na  obyvatele, což zůstává pod zákon-
ným maximem. I  přes relativně nízkou 
výši poplatku se daří většinu nákladů 
pokrýt, avšak zůstává podstatný podíl, 
který je hrazen z rozpočtu města. Vzhle-
dem ke  stále rostoucím nákladům na  li-
kvidaci odpadu a zpřísňující se legislati-
vě bude do  budoucna nezbytné otevřít 
debatu o  možné úpravě výše poplatku, 
nebo zavedení motivačního systému 
odměn a  sankcí za  způsob nakládání 
s odpady.

Tabulka č. 1: Množství odpadů (t)

Druh odpadu Množství (t) 
rok 2022

Množství (t) 
rok 2023

Množství (t) 
rok 2024

Kg / obyv. 
rok 2024

Směsný komunální odpad (SKO) 1.062,75 1.029,90 983,71 179,3

Objemný odpad (OO) 256,28 269,30 334,82 61,0

Biologicky rozložitelný odpad (BIO) 903,52 1.038,50 1.036,04 188,9

Dřevo a klestí – – 274,16 50,0

Nebezpečný odpad (NO) 3,58 5,68 4,98 0,9

Stavební odpady 536,48 294,18 298,18 54,4

Separované plasty 171,65 172,18 180,05 32,8

Separovaný tetrapak 5,08 5,37 1,0

Separovaný papír a lepenka 273,75 106,31 104,71 19,1

Separované sklo 88,53 95,48 92,89 16,9

Textilní odpad – 16,81 – –

Ostatní 60,58 247,73 1,20 0,2

CELKEM 3.357,12 3.281,15 3.316,11 604,5

Tabulka č. 2: Ekonomika odpadového hospodářství – příjmy

Příjmy Rok 2022 (v Kč) Rok 2023 (v Kč) Rok 2024 (v Kč)

Poplatek občanů, rekreantů 
a podnikatelských subjektů 2.747.741 3.310.244 3.812.624

Odměny EKO-KOM 1.636.509 1.980.237 2.191.053

Příjmy ze sběru textilu 3.630 3.630 3.630

Zpětný odběr elektrozařízení 28.284 32.337 65.448

Příjmy od ostatních obcí 45.000 0 0

Celkem 4.461.164 5.326.448 6.072.755

Přepočet na obyvatele 821 971 1.107

Tabulka č. 3: Ekonomika odpadového hospodářství – výdaje

Výdaje Rok 2022 (v Kč) Rok 2023 (v Kč) Rok 2024 (v Kč)

Směsný komunální odpad 2.284.884 2.158.895 2.249.845

SEPAR odpady 1.249.313 1.410.089 1.415.441

BIO odpady 1.743.657 1.798.492 1.714.161

Dřevo a klestí – – 244.620

Objemný odpad 790.214 778.975 1.149.376

Nebezpečný odpad 137.082 63.882 82.115

Stavební odpady 254.519 188.070 272.732

Ostatní odpad (sběrný dvůr) 305.411 158.501 –

Ostatní náklady 82.437 92.808 39.989

Celkem 6.847.517 6.649.712 7.168.279

Přepočet na obyvatele 1.260 1.212 1.307

PODÍL SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU JE STÁLE VYSOKÝ
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120 l
=

40 kg

= 160 kg / rok 
LIMIT

= 640 kg / rok 
2025

= 16      / rok 
Modelový příklad povoleného množství směsného odpadu za rok 2025 u čtyřčlenné domácnosti. Při překročení tohoto limitu 
stát sankcionuje obce trojnásobným zvýšením poplatku za uložení odpadu na skládku.

Sběrný dvůr je specializované zařízení pro-
vozované městem za účelem bezpečného, 
kontrolovaného a  ekologicky odpovědné-
ho nakládání s  odpady, které nelze odklá-
dat do běžných popelnic a kontejnerů.

Sběrný dvůr v  Hradci nad Moravicí se 
nachází na Žimrovické ulici a slouží obča-
nům s  trvalým pobytem ve  městě. Jeho 
provoz přispívá k  udržitelnosti městské-
ho systému odpadového hospodářství, 
předchází vzniku černých skládek a  pod-
poruje vyšší míru třídění a recyklace.

Zpoplatnění vybraného druhu 
odpadu
Vzhledem k  vysokým nákladům na  zpraco-
vání a likvidaci některých typů odpadů je ne-
zbytné přistoupit ke zpoplatnění jejich příjmu 
ve sběrném dvoře. V našem sběrném dvoře 
se toto opatření týká pouze stavebního a de-
moličního odpadu. Tento druh odpadu zde 
můžete odevzdat v  omezeném množství – 
maximálně jeden přívěsný vozík za  osobní 
automobil – za poplatek 1 Kč/kg. Cílem tohoto 
poplatku není zatěžovat občany, ale zajistit 
ekonomickou udržitelnost provozu sběrného 
dvora a zabránit zneužívání systému ze stra-
ny neplátců nebo živnostníků.

Další informace naleznete na  webu 
tshradec.cz (v  sekci sběrný dvůr), nebo 
se s  dotazem obraťte přímo na  obsluhu 
sběrného dvora.

Provozní doba sběrného dvora
Sběrný dvůr je otevřen celoročně v  úterý 
a ve čtvrtek od 10.00 do 17.30 h a v sobo-
tu od 8.00 do 11.30 h. Odpady zde mohou 
odkládat pouze občané s  trvalým poby-
tem v našem městě – s sebou si proto vez-
měte občanský průkaz. Telefonní kontakt 
je 774  653  192 (na  toto číslo se dovoláte 
pouze v otevírací době sběrného dvora).

Co můžete ve sběrném dvoře 
odevzdat?
•	 Objemný odpad: nábytek, matrace, ko-

berce, linolea, dveře…,
•	 stavební suť: cihly, beton, keramika, obkla-

dy… maximálně však jeden přívěsný vozík 
za osobní automobil, poplatek je 1 Kč/kg,

•	 elektrospotřebiče (elektroodpad): vel-
ké elektro (televize, lednice, pračky…), 
malé elektro (fény, mixéry, rychlovarné 
konvice…), zářivky, výbojky,

•	 nebezpečný odpad: barvy, laky, rozpou-
štědla…, oleje, olejové automobilové 	
filtry, baterie, akumulátory, domácí che-
mikálie, nádoby a  textilie znečištěné 
od chemikálií,

•	 kuchyňské oleje a  tuky (uzavřené např. 
v pet lahvích),

•	 tříděný odpad: papír, plast, sklo, kovové 
obaly, nápojové kartony,

•	 pneumatiky,
•	 bioodpad ze zahrad: tráva, listí, větve…

Co nemůžete ve sběrném dvoře 
odevzdat?
•	 Směsný komunální odpad (klasický „po-

pelnicový“),
•	 potravinový a kuchyňský odpad,
•	 léky – odevzdávejte v lékárnách,
•	 azbest – zvláštní režim likvidace.

Re-use centrum: dejte věcem 
druhou šanci
Součástí sběrného dvora je také RE-USE 
centrum, kde můžete zdarma odevzdat 
funkční a  použitelné věci, které už doma 
nepotřebujete. Naopak si zde můžete 
bezplatně vybrat a  odnést něco, co se 
vám může hodit. Příjem i  výdej probíhá 
bez evidence a  zdarma. Centrum je ote-
vřeno v  rámci provozní doby sběrného 
dvora a  jeho chod zajišťují zaměstnanci 
sběrného dvora.

Z hygienických a bezpečnostních důvodů 
re-use centrum nepřijímá:
•	 čalouněný nábytek
•	 matrace
•	 oděvy a obuv
•	 pelechy pro zvířata
•	 elektrospotřebiče a elektroniku
•	 poškozené či nekompletní předměty

Děkujeme, že třídíte a  chráníte životní 
prostředí!

POJĎME TŘÍDIT VÍCE A VYUŽÍVEJME SBĚRNÝ DVŮR
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NEŽ PŘIJDOU VÁNOCE

BESEDA S JOSEFEM 
KLÍMOU: JAK JSEM PŘEŽIL 
DEVADESÁTKY

Předvánoční čas v  našem městě bude i  letos ve  znamení spo-
lečných setkání, vánočních melodií a vůně punče. Připravili jsme 
pro vás sérii adventních akcí, které se odehrají na Podolské ulici. 
Na  všech akcích bude zajištěno občerstvení – nebude chybět 
teplý nápoj, sladká dobrota nebo něco na zahřátí.

Advent společně zahájíme v neděli 30. listopadu, kdy v 17 hodin 
rozsvítíme vánoční stromeček a zazpíváme si známé koledy. Ten-
to slavnostní okamžik tradičně otevírá krásný adventní čas.

Další týden, v  sobotu 6. prosince v  17 hodin, je připravena zá-
bavná mikulášská show s čertovskou jízdou. Opět po roce k nám 
zavítají Mikuláš, andělé a spousta čertů i čertíků. Všechny děti se 
mohou těšit na drobnou sladkou nadílku.

V sobotu 13. prosince můžete přijít na vánoční koncert zpěváka 
Tomáše Löbla. V tomto termínu již přípravy na Vánoce zpravidla 
vrcholí, proto využijte této možnosti a přijďte si na chvíli odpoči-
nout a zastavit se v předvánočním shonu.

Vyvrcholením celého adventního programu bude tradiční Hra-
decký vánoční jarmark, který proběhne v  sobotu 20. prosince 
od 10 do 17 hodin. Návštěvníci se mohou těšit na bohatý kulturní 
program, vánoční tvoření pro děti, stánkový prodej s řemeslnými 
výrobky i chutným občerstvením a především na pravou vánoční 
atmosféru.

Ve  středu 15. října v  18 hodin se v  kinosále 
Národního domu uskuteční setkání s  osob-
ností české investigativní žurnalistiky – Jose-
fem Klímou. Novinář, spisovatel a scénárista 
nabídne poutavou besedu na  téma České 
podsvětí. Těšit se můžete na  autentické vy-
právění o divokých 90. letech, kdy se osobně 
setkával s  tehdy mocnými postavami pod-
světí – od  Ivana Jonáka po  Radovana Krej-

číře. Dozvíte se, jak nebezpečné bylo povolání novináře, jak se 
zločin postupně proměňoval a  jaký má dopad na  dnešní dobu. 
Prostor bude také pro dotazy publika, které se mohou týkat nejen 
skutečných případů, ale i televizní tvorby. Také si budete moci za-
koupit knihy s vlastnoručním věnováním, případně si odnést spo-
lečné foto. Prodej vstupenek na webových stránkách kina Orion 
nebo na místě před začátkem besedy.

PŘIJĎTE SE ZASMÁT 
NA KRASAVCE
V neděli 26. října v 19 hodin vás v kinosále Národního domu čeká 
divadelní představení plné humoru, nečekaných zvratů a  zcela 
originálních nápadů. Autorem komedie Krasavci je Václav Upír 
Krejčí a její děj vás zavede do hospody U Krasavce, která kvůli de-
veloperskému projektu čelí hrozbě zbourání. Zoufalý majitel spo-
lu se štamgasty se pokusí podnik zachránit a přijdou s nápadem 
uspořádat soutěž Miss krásy. Má to ale háček – krásných žen je 
v okolí zoufale málo, a tak přichází na řadu opravdu nevídaní sou-
těžící. Nechybí sarkasmus, ironie a  situace, které vás zaručeně 
pobaví. Předprodej vstupenek v informačním centru.

ČERT A KÁČA: KLASICKÁ 
POHÁDKA V NETRADIČNÍM 
KABÁTU

Na nedělní odpoledne 19. října jsme připravili lidovou pohád-
ku o  Káče, která se chtěla vdát – třeba i  za  čerta! Divadelní 
představení Čert a  Káča nabízí vtipné zpracování známého 
příběhu, doplněné o písničky a humornou nadsázku, která ro-
zesměje nejen děti, ale i jejich rodiče a prarodiče. Uvádí diva-
dlo SemTamFór. Představení proběhne v kinosále Národního 
domu, začátek je v 15 hodin. Vstupenky zakoupíte v informač-
ním centru, případně na místě v pokladně kina.
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Narodil se v  Havířově, dětství však prožil 
v nedalekém Těrlicku na Těšínsku. Zde na-
vštěvoval základní školu, poté vystudoval 
gymnázium v Havířově a teologické vzdě-
lání získal na Cyrilometodějské teologické 
fakultě Univerzity Palackého v  Olomouci. 
Po  vysvěcení na  jáhna působil rok ve  far-
nosti Místek, a od svého kněžského vysvě-
cení v roce 2019 sloužil jako kaplan ve far-
nosti Jablunkov, v podhůří Beskyd.

Jak se po třech měsících cítíte 
v hradecké farnosti a jaké jsou vaše 
první dojmy?
Cítím se tu velmi dobře. Je tu krásné pro-
středí, přátelská atmosféra a srdeční farníci. 
Přestože měli otce Martina opravdu hodně 
rádi, přijali mě moc hezky, za což jsem vděč-
ný. Takže můj první dojem je, že jsou tu dobří 
lidé. Ale vzájemné seznamování a poznává-
ní je otázkou měsíců, možná i let. Vztahy se 
budují postupně – a také na to se těším.

Jaká byla vaše cesta ke kněžství?
Pocházím z katolické rodiny a víra mě tak 
provázela odmalička. Mám tři sourozen-
ce a  naši rodiče k  nám byli velmi otevře-
ní – vyrůstal jsem v  prostředí pravdivosti 
a  vzájemné důvěry. Společně jsme se 
modlili, povídali si a  rozebírali různá té-
mata… víra u  nás byla živá a  bez jakého-
koliv nátlaku. Poznal jsem hodně dobrých 
kněží, kteří byli mým vzorem. S  bratrem 
jsme si jako malí na  kněze dokonce i  hrá-
li. Od  dětství jsem se také rád účastnil 
skautských táborů a setkání mládeže, kte-
rá jsem později začal i organizovat.

Kdy jste si uvědomil, že byste se 
chtěl stát knězem?
Poprvé jsem o  tom začal přemýšlet už 
na konci základní školy, v deváté třídě – tedy 
poměrně brzy. S  nikým jsem o  tom ale ne-
mluvil, dokonce ani s  rodiči. Tuto myšlenku 
jsem nosil v  sobě a  rozhodoval se. Na  gym-
náziu  jsem již měl jasno, že bych chtěl studo-
vat teologii a připravovat se na kněžství.

Co se vám na práci faráře nejvíce líbí?
Líbí se mi osobní kontakt s lidmi. Kněz má k li-
dem jiné postavení – naslouchá jim a často 
nahlíží do jejich životů, což jsou někdy velmi 
silné příběhy. Mezi knězem a  farníky musí 
vzniknout hluboká důvěra, což vnímám jako 
velký dar. Snažím se být lidem nablízku a po-
máhat jim na jejich cestě k Bohu.

S jakou věkovou kategorií nejraději 
spolupracujete?
Nedá se říct, že bych s některou konkrétní 
věkovou skupinou pracoval raději – ne-
mám žádnou „privilegovanou“ kategorii. 
Každá má svou hodnotu. Zkušenosti star-
ších jsou pro mě mnohdy obrovským obo-
hacením. Mladí lidé jsou zase zvídaví a kla-
dou mi otázky, které mě nutí se zamyslet. 
Se všemi, ať už s mladšími nebo staršími, 
se dobře pracuje.

Nechodí někteří lidé do kostela jen 
ze zvyku?
Někdy lidé přicházejí do kostela ze zvyku, 
z  tradice, nebo možná i  ze strachu. Moc 
bych si přál, aby lidé chodili do  kostela 
především kvůli setkání s Bohem. Ale po-
kud přichází z jiného důvodu, nevadí, pro-
tože i komunita je velmi důležitá.

Takže je pro ně důležité farní 
společenství?
Ano, role farního společenství je opravdu 
důležitá. Každý potřebuje kolem sebe ro-
dinu a zázemí. Když nefunguje rodina, což 
se v dnešní době bohužel stává stále čas-
těji, může ji do určité míry církev suplovat – 
lidé tu najdou pocit přijetí a podporu. To je 
na  nás, kněžích, ukázat jim cestu, aby ča-
sem k Bohu dospěli a objevili hloubku víry.

Jakým směrem byste farnost rád 
vedl?
Řeknu to takto – nepřicházím s jasnou vizí 
nebo konkrétním plánem, který bych chtěl 

za  každou cenu prosadit. Mnohem víc mi 
záleží na  tom, abych byl skutečně příto-
men, naslouchal lidem a  společně s  nimi 
hledal, co je pro farnost nejlepší. Myslím, 
že směřování farnosti by mělo vzejít ze 
společného dialogu, z  potřeb věřících 
a  z  toho, jaké okolnosti a  příležitosti vy-
vstanou. A ty potom podpořit.

Co vám v poslední době udělalo 
radost?
Několik věcí..., ale nedávno to bylo setkání 
s  mladými lidmi, kteří sami přišli na  faru, 
sdíleli se mnou svůj příběh a  prosili o  po-
moc na  své duchovní cestě. Z  jejich hlu-
bokého přesvědčení a upřímného hledání 
Boha jsem měl radost. Objevit víru totiž 
není jednoduché – je to jedna z  nejslo-
žitějších cest, na  jakou se člověk může 
vydat. Pak mi udělala radost návštěva 
z  Jablunkova, návštěva mé rodiny a  také 
procházka v  zámeckém parku a  vůbec 
zdejší příroda.

 Zbývá vám čas i na nějaké koníčky?
To  víte, že ano, to musí ! Chodím na  pro-
cházky, oblíbené mám zejména hory. 
Přestože nejsem největší sportovec, tak 
sport mám velmi rád, hlavně kolektivní 
sporty. Hraji volejbal, v  létě plážový volej-
bal. A sport taky rád sleduji – nejen v tele-
vizi, ale mám i permanentku na fotbal.

Máte nějaký oblíbený citát?
Mám, a  v  průběhu života se mé oblíbené 
citáty i měnily. Už na gymnáziu mě oslovil 
citát: „Křesťanství není nikdy stav – křes-
ťanství vždycky znamená jednat a  být 
na  cestě.“ Protože víra není něco, co člo-
věk jednou získá a  už se o  to nemusí sta-
rat. Víra je cesta, na které člověk neustále 
roste. A  pokud mám zmínit biblický citát, 
pak je to prostá prosba: „Pane, nauč nás 
modlit se.“ Modlitba je pro mě klíčovou 
součástí víry. V  modlitbě člověk roste, 
a  jindy padá. Modlitba není nic hotového, 
a právě v tom je její síla a hloubka – modlit 
se učíme celý život.

Co byste na závěr vzkázal našim 
čtenářům?
Všechny – ať už farníky, nebo ty, kteří 
do kostela běžně nechodí – zvu do naše-
ho chrámu sv. Petra a Pavla na bohosluž-
by. Je to místo otevřené pro všechny. Také 
bych rád všechny povzbudil, aby se nebáli 
hledat a ptát se – víra není o hotových od-
povědích, ale o vztahu, který se vyvíjí.

Děkuji za rozhovor.
� Jitka Celtová

VÍRA JE CESTA, NA KTERÉ ČLOVĚK 
NEUSTÁLE ROSTE
Na začátku léta došlo 
v hradecké farnosti ke změně 
duchovní správy. Po deseti 
letech jsme se rozloučili s otcem 
Martinem Kierasem, na jehož 
místo nastoupil nový farář, otec 
Vojtěch Žvak, kterého bychom 
vám rádi blíže představili.
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Tři hodiny lásky
Příběh Viktora a Karolíny, 
kteří nechtějí nikomu lhát, 
ale...

Žádné dobré zprávy
Loupežné přepadení, 
které se zvrtlo. Napínavé 
do poslední chvíle.

Tajemství všech 
tajemství
Akční, spletitý 
a myšlenkově 
provokativní příběh.

Přiznání
Co dělat, když rozum velí 
jinak než srdce? Silný 
romantický příběh.

Ztraceni v horách
Už jen otevření této 
knihy znamená 
nebezpečný výstup 
do hor.

LÉTO V KNIHOVNĚ
Na  letní měsíce jsme připravili tematic-
kou nabídku cestopisů, průvodců, romá-
nů i  četby pro ženy plné slunce, moře, 
cestování, lásky a  dobrodružství, ze kte-
ré si mohl každý čtenář rychle vybrat ten 
správný titul na volné letní chvíle či dovo-

lenou. Po  celé léto jsme knihami a  časo-
pisy zásobili „knihobudku“ na  městském 
koupališti a  doufáme, že návštěvníci byli 
s nabídkou spokojeni.

Prázdninové měsíce jsme využili mimo 
jiné k revizi knihovního fondu v naší poboč-
ce v  Benkovicích (1221 svazků) a  v  obec-
ních knihovnách Skřipov (1252  svazků), 
Hlubočec (1465 svazků) a na začátku září 
také v  nově zrekonstruované knihovně 
Těškovice (1993 svazků). Kromě aktuali-
zace knihovního fondu dostali knihovníci 
metodická doporučení, jak pečovat o kni-
hovní fond, rozšiřovat ho o novinky, obno-
vovat povinnou četbu nebo podporovat 
čtenářství. V  hradecké knihovně jsme 
provedli aktualizaci knihovního fondu pro 
mládež ve věku 12–15 let, detektivních ro-
mánů a trilerů.

V  srpnu proběhla v  městské knihovně 
metodická návštěva z  Moravskoslezské 
vědecké knihovny. Obdrželi jsme pochva-
lu za  pečlivé značení knihovního fondu 
z  hlediska žánrů, obsahového zaměření 
a používání piktogramů.

První týden v říjnu proběhne pravidelná 
cirkulace knihovního fondu, kdy do všech 
našich poboček (Benkovice, Domorado-
vice, Jakubčovice, Žimrovice) a  třinácti 
dalších obsluhovaných knihoven budou 
dodány soubory nových knih. Věříme, že 
si čtenáři budou mít z  čeho vybírat. Pro 
naše malé čtenáře je v knihovně připraven 
zdarma Podzimní Kniháček. 

PŘIPRAVUJEME PODZIMNÍ AKCE
Podzimní měsíce slibují bohatý program 
jak v městské knihovně, tak v informačním 
centru. Výstavy, besedy i vzdělávací akce 
– každý od nejmenších po seniory si najde 
něco dle svého gusta a zájmu.

Po celý říjen můžete v knihovně zhléd-
nout výstavu Vnitřní chvění a  výstavku 
bižuterie 80. let. Pro děti jsme připra-
vili Podzimní stezku v  městském parku, 
Klubíčko nejmenších čtenářů a kreativní 
dílnu s Agenturou Tomino. Milovníci his-
torie mohou navštívit přednášku Kar-

la Hanáka, která přiblíží osud „Havlova 
domu“.

  Listopad zahájí výstava fotografií Lenky 
Hanákové nazvaná Hlavu vzhůru. V rámci 
setkání hradeckých pamětníků může-
te zavítat na  přednášku Radka Kubánka 
o  větrných mlýnech na  Opavsku, a  své 
romány a  příběhy z      Afriky vám představí 
cestovatelka a spisovatelka Hana Hindrá-
ková. Na listopad pro vás také připravuje-
me výstavu ručně vyráběných svíček. 

V prosinci pak plánujeme s hradeckými 
pamětníky navštívit výstavu Razumovští 
z  Vikštejna – Odysea emigrace (Slezské 
zemské muzeum v  Opavě) a  těšit se mů-
žete i  na  přednášku manželů Márových 
o severských státech.

Podrobnosti a další akce nejen knihovny 
najdete v Kalendáři akcí na webové strán-
ce ichradec.cz.� Martina Kurková

Nabídka
knižních novinek

 Armentrout, J. L.: Zlost a zkáza
 Bernášková, J.: Tři hodiny lásky
 Brown, D.: Tajemství všech tajemství
 Eliot, M.: Soumrak kletby démonů
 Fürichová, B.: Königova hájovna
 Harasimová, M.: Karma
 Hoover, C.: Přiznání
 Jesenský, M.: Ztraceni v horách
 Kennedy, R.: Zlatá klec
 Kuegler, S.: Už neplavu tam, kde jsou krokodýli
 Lupták, I.: Pan Bůh a paní Bohová mají krizi
 Morrison, A.: Včelaření
 Morštajnová, A.: Modrá planeta
 Oziewicz,T.: Co dělají pocity?
 Riebe, B.: Sestry z Berlína
 Roberts, L.: Bezohledná
 Sýkora, M.: Žádné dobré zprávy
 Tucker, K. A.: Kletba krve a kamene
 Valerián, L.: Mordparta Ostrava
 Vondruška, V.: Stříbrná maska

SPOLEČNOST A KULTURA
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KEŠKA SE SKRÝVALA 
V ZAHRADĚ
Letní soutěž ČT Déčko, do  které se kaž-
doročně zapojujeme, měla i  letos velký 
úspěch. Do prázdninového dobrodružství 
se zapojily stovky dětí i rodičů, kteří se vy-
dali hledat kešku ukrytou na  zajímavém 
místě ve  městě. Skrýš, která byla tento-
krát umístěna v  zahradě u  ZUŠ, objevilo 
během léta 465 účastníků. Ve  schránce 
našli malé překvapení a  tajné heslo, díky 
němuž mohli splnit úkol letošní pohádko-
vé hry – uspat neposedné ovečky. V rám-
ci celé republiky se do  letní hry zapojilo 
téměř 30 tisíc dětí, které alespoň jednou 
zadaly soutěžní heslo. Nejvíce návštěv-
níků letos přivítal Strahovský klášter (Vý-
stava Večerníček 60), který navštívilo 
2 562 soutěžících.

NAUČNÁ STEZKA HANUŠE MÁ 
NOVÉ ZNAČENÍ
Během letošních letních prázdnin se 
pracovníci informačního centra pusti-

li do  přeznačení Naučné stezky Hanuše, 
která seznamuje návštěvníky s  historií 
míst, kterými prochází, a  přibližuje boha-
tou faunu a  flóru zdejší krajiny. Díky no-
vému značení je pohyb po  trase snazší 
a  přehlednější, a  to nejen pro turisty, ale 
i  pro místní, kteří se sem rádi vydáva-
jí na  procházky. Letáček s  informacemi 
a  mapkou trasy naučné stezky je zdarma 
k dispozici v informačním centru.

VYCHÁZKU ZAKONČÍME 
V LESNÍM BARU
V  rámci Týdne turistických informačních 
center vás zveme 30. října na  2. díl před-
nášky manželů Poulíkových s  názvem In-

die, země protikladů. V tento den budeme 
v  informačním centru nabízet čaj a  kávu 
zdarma a  každý návštěvník obdrží malý 
dáreček.

Všechny milovníky turistiky zveme 
31. října vycházku s výkladem – ve 13 hodin 
se vydáme z  informačního centra Závili-
ším ke  kapličce sv. Huberta přes Čerťák 
k  násypu nedostavěné železnice Opava–
Fulnek se zastávkou v  Bohučovicích, kde 
si prohlédneme kapli sv. Máří Magdalény. 
Pokračovat budeme na  Kopaninu do  les-
ního baru, kde se občerstvíme, opečeme 
si špekáčky a  pokocháme se výhledem 
na krajinu. Celá trasa měří cca 9 km.

� Barbara Quittková

SPOLEČNOST A KULTURA
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Díky projektu Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání na území Opavska (MAP Opav-
sko) se cíleně zlepšuje kvalita vzdělávání 
a rozvíjejí se kompetence žáků pro 21. sto-
letí. Projekt propojuje formální i neformál-
ní vzdělávání, podporuje kreativitu, bada-
telský přístup, digitální a  polytechnické 
dovednosti. Aktivně se do  něj zapojují 
i školy z Hradce nad Moravicí.

POZEMKY A DÍLNY 
PRO 21. STOLETÍ
Žáci ZŠ Hradec nad Moravicí se v  polo-
vině května zúčastnili projektového dne 
v komunitním Lučním sadu ve Zlatníkách. 
Program měl dvě části – environmentální 
a polytechnickou. V první zkoumali půdu, 
rostliny i  živočichy, sestavovali hypotézy 
a prováděli pokusy. V polytechnické části 
si vyzkoušeli práci s  nářadím a  truhlářské 
dovednosti. Vrcholem byla výroba suché-

ho záchodu pro školní sad. Projekt spo-
jil přírodu, řemeslo, kreativitu i  týmovou 
spolupráci.

VÝTVARNÉ DÍLNY V ZUŠ
Od  března do  května se v  ZUŠ Hradec 
nad Moravicí uskutečnily tři výtvarné díl-
ny. Architekt Václav Šana vedl workshop 
o podobě ideálního obydlí, kde žáci tvořili 
kresby i 3D modely. Fotograf Ondřej Kutaš 
je seznámil se základy práce s fotoapará-
tem a s experimentální tvorbou. S Alenou 

Zupkovou se žáci naučili techniku kyano-
typie a vytvořili vlastní fotogramy i koláže. 
Dílny rozvíjely kreativitu, experimentování 
a vnímání prostoru i umění.

Aktivity jsou součástí projektu 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
na  území Opavska IV (reg.č. CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008256).

� Milan Freiberg, MAS Opavsko z.s.

PODPORUJEME ŽÁKY Z HRADCE NAD MORAVICÍ

DOČKALI JSME SE VYSNĚNÉHO AUTOMOBILU
V  sobotu 13. září se domoradovičtí hasiči 
dočkali vysněného nového výjezdového 
auta. Většinu financí na  tento dopravní 
automobil se podařilo získat z  různých 
dotačních titulů, necelých dvacet procent 
pořizovací ceny včetně úpravy pro potře-
by hasičů pak financovalo město Hradec 
nad Moravicí. Velmi si vážíme práce a úsi-
lí všech, kteří se na  pořízení automobilu 
podíleli, a  upřímně jim za  to děkujeme. 
Zvláštní poděkování patří vedení našeho 
města, v  čele se starostou Mgr.  Patrikem 
Orlíkem, které tuto iniciativu podpořilo.

Dopravní automobil bude sloužit pro 
potřeby výjezdové jednotky JSDH Domo-
radovice, která tak bude schopna lépe 
a  efektivněji pomáhat našim spoluobča-
nům. Obrovským posunem je také bez-
pečnost samotných hasičů při výjezdech.

Automobil jsme slavnostně převzali 
v sobotu 13. září odpoledne, kdy prostran-
ství před hasičárnou rozzářila barevná 
světla zbrusu nového Fordu Transit. Po-
hledy všech zúčastněných směřovaly 
k  přijíždějícímu autu, za  jehož volantem 
seděl starosta města doprovázený mís-

tostarostou Alexanderem Černým. Poté 
promluvil starosta SDH Domoradovice 
Martin Kowal, který v  krátkosti zmínil his-
torii našeho sboru včetně jeho vozového 
parku – od  prvního automobilu v  Domo-
radovicích, kterým byla legendární Praga 
RN, po  následující Robur, Nissan Patrol 
a  Opel Vivaro. Nové auto také požehnal 

otec Jan z farnosti Melč, abychom se vždy 
ve  zdraví vrátili ze všech cest a  výjezdů. 
Po předávacím ceremoniálu jsme společ-
ně s  kolegy z  SDH Kajlovec, SDH Žimro-
vice, našimi občany a  příznivci nové auto 
náležitě oslavili. Všem děkujeme za účast 
a skvělou atmosféru.

� SDH Domoradovice
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Zářijový výlet jakubčovických zahrádkářů 
nabídl pestrý program plný zajímavých 
zážitků i  příjemných chvil ve  společnosti 
stejně naladěných lidí. Naší první zastáv-
kou byl Baťův kanál, kde nás čekala plavba 
po historické vodní cestě, která dříve slou-
žila k dopravě uhlí a zboží. Z paluby výlet-
ní lodi se nám naskytly malebné pohledy 
na  jihomoravskou krajinu. Průvodce nás 
seznámil s  historií a  současností kanálu 
i se zajímavostmi o vodních technologiích 
a rekonstrukcích plavebních komor.

Odpoledne jsme navštívili botanic-
ký skleník v  Hodoníně, který je zajímavý 
nejen tím, že se nachází v  areálu míst-

ní nemocnice, ale především rozsáhlou 
sbírkou cykasů – pravěkých rostlin připo-
mínajících palmy. Zdejší sbírka obsahuje 
více než dvacet druhů těchto vzácných 
rostlin a  patří tak k  druhově nejbohatším 
veřejným sbírkám u nás.

Poslední zastávkou byla návštěva uni-
kátní prodejní zahrady olivovníků a  jiných 
teplomilných rostlin v  Buchlovicích. Pře-
kvapilo nás, jak dobře se těmto typicky 
středomořským stromům daří i  v  našich 
klimatických podmínkách. Posezení pod 
olivovníky spojené s  degustací vína bylo 
příjemnou a stylovou tečkou za celým vy-
dařeným dnem.� Lenka Klementová

ZAHRÁDKÁŘI NA CESTÁCH: BAŤŮV KANÁL,
CYKASY I OLIVOVNÍKY

Také letos, v  obvyklém letním termínu 
9.–10. srpna, uspořádali hradečtí chova-
telé tradiční výstavu drobného zvířectva. 
Podařilo se nám připravit pestrou paletu 
vystavovaných zvířat – 130 klecí s  králíky, 
50 voliér s drůbeží a 21 voliér s holuby. Ne-
dílnou součástí výstavy je také expozice 
exotického ptactva, která je svou rozma-
nitostí a  složením ojedinělá minimálně 
v rámci opavského okresu.

V  každé odborné kategorii, kromě exo-
tických zvířat, udělil odborný sbor posu-
zovatelů nejlepším exemplářům čestné 
ceny a poháry. Mezi oceněnými se neztra-
tili ani chovatelé z Hradce, jejichž odchovy 
byly také oceněny.

Jak už je na  našich akcích zvykem, pro 
návštěvníky byl připraven bohatý dopro-
vodný program včetně občerstvení – ne-
chyběla tradiční tombola s  cenami pro 
dětské i dospělé návštěvníky, prodej cho-
vatelských potřeb, koření a hraček, malo-

vání na obličej, dílničky nebo skákací hra-
dy pro děti, dva bary, nabídka moravských 
vín a  také kvalitní teplá kuchyně, která je 
každým rokem více vyhledávána.

Počasí nám přálo a celý víkend byl zalitý 
sluncem, což také přispělo k  opravdu vy-
soké návštěvnosti. Velmi nás těší, že mezi 
veřejností je o  tuto akci stále větší zá-
jem. Závěrem bych chtěl poděkovat celé 
členské základně, rodinným příslušníkům 
a  všem našim příznivcům. Za  podporu, 
které si velmi vážíme, děkujeme také ve-
dení města Hradec nad Moravicí. Těšíme 
se na setkání s vámi opět příští léto.

Tomáš Dušek,
předseda ČSCH Hradec nad Moravicí

MÍSTNÍ VÝSTAVA CHOVATELŮ: TĚŠÍ NÁS ZÁJEM VEŘEJNOSTI
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V  červenci uspořádala Matice 
slezská dva výlety. Jako prv-
ní jsme absolvovali přírodo-
vědnou vycházku z  Mladecka 
do  Kružberku. Trasa vedla ko-
lem Jirkova rybníka, dále podél 
Kamenné hory až k  přístřešku 
u  Jakartovic. Po  krátkém od-
počinku jsme se vydali kolem 
Dvorského vrchu do  Nových 
Lublic, a  odtud Přírodovědným parkem 
Moravice do  Kružberku. Zde jsme na-
vštívili restauraci Sklípek Ve  Staré škole 

a  zpět do  Hradce nad Moravicí 
jsme se vrátili autobusem.

Druhý výlet nás zavedl do vo-
jensko-historického muzea 
v  Deštné. Vlakem jsme dorazili 
do  Mladecka, kde nás pan Trlica 
seznámil s historickou vojenskou 
technikou. Následně nás dopro-
vodil i do muzea v Deštné, kde je 
vystavena řada historických vo-

zidel a  motocyklů – jak vojenských, tak ci-
vilních. Ke každému exponátu nám pan Tr-
lica poskytl spoustu zajímavých informací.

V srpnu jsme se již potřetí vydali na cy-
klovýlet nazvaný Na  kafíčko a  zákusek 
do  Kravař. Na  vynikající zákusky a  výbor-
nou kávu jsme tradičně zamířili do  cuk-
rárny paní Jařabové. Po  zpáteční cestě 
jsme se zastavili na  Kravařském odpustu, 
pokračovali k zámku ve Velkých Hošticích 
a  po  krátké přestávce jsme dojeli zpět 
domů.

Pozadu nezůstal ani náš Klub vojenské 
historie, který tvoří osm členů – vojáci, ko-
váři, mincmistr, markytánka a  flašinetář. 
Pravidelně se účastní zahájení turistické 
sezóny v  Hradci, Svatováclavských slav-
ností na  Vikštejnu, zapojuje se do  rekon-
strukcí historických bitev a  prezentuje 
se na  dalších akcích a  poutích. Poslední 
den prázdnin klub postavil „vojenské le-
žení“ v Jakubčovicích u rozhledny Šance. 
Návštěvníkům tu předvedl ražbu mincí 
z  roku 1626, práci kováře a  střelbu z  do-
bové zbraně. Zájemci se mohli sezná-
mit také s  historií 1. pěšího pluku Kaiser 
a  s  opevněním v  okolí Hradce z  období 
prusko-rakouských válek. Dobovou at-
mosféru umocnil flašinetář, který akci do-
provodil známými melodiemi.

� Jaroslav Zberovský

LETNÍ VÝLETY ZA PŘÍRODOU A HISTORIÍ

SKAUTSKÝ ODDÍL DOMORADOVICE 

MÁME NOVOU ODDÍLOVOU VLAJKU

V  červnu se skautský oddíl v  Hradci nad 
Moravicí dočkal významné události – 
po  32 letech má svou vlajku, zhotovenou 
podle původní vlajky 1. oddílu Hradec Po-
dolí. Poděkování patří radě města za sou-
hlas s  použitím městského znaku, panu 
Zdeňku Heinzovi za  zapůjčení původní 
vlajky a paní Ludmile Dubové, která novou 
vlajku s pečlivostí ušila. Vlajka nás spojuje 
v našich hodnotách a ideálech a budeme 

ji využívat při slavnostních příležitostech, 
mších a na našich akcích.

NOVÁČCI SLOŽILI SKAUTSKÝ SLIB
V srpnu se v malebném Žabím údolí u Fili-
povic uskutečnil skautský tábor. Děti zde 
strávily 13 dní v  podsadových stanech, 
během nichž mohly uplatnit znalosti 
a  dovednosti získané během celého roku 
na  skautských schůzkách. Děti stmelilo 
mnoho společných zážitků a nabraly nové 
tábornické zkušenosti. Vrcholem tábo-
ra byl slavnostní oheň, u  kterého se řada 

nováčků zavázala k  věrnosti skautskému 
zákonu a vlasti.

PŘIJĎTE NA DRAKIÁDU!
Náš oddíl pořádá řadu akcí nejen pro 
své členy, ale i  pro širokou veřejnost. Tou 
nejbližší bude tradiční drakiáda, která 
se uskuteční 12. října v  Domoradovicích 
a  na  kterou všechny srdečně zveme! Po-
drobnosti o činnosti oddílu najdete na na-
šem webu domoradovice.skauting.cz 
a Facebooku 2. oddíl skautů Domoradovi-
ce. � Lukáš Hertel a Filip Jedlička
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DOMO-MOTO: NA MARACANU SE OPĚT SJELI MOTORKÁŘI
Po  dlouhých jedenácti letech se do  Do-
moradovic vrátila legendární akce DO-
MO-MOTO – její 15. ročník jsme uspořádali 
v sobotu 26. července. Při prvotních úva-
hách o  znovuoživení největší a  nejzná-
mější akce v  naší malé vesničce jsme si 
řekli, že to vezmeme pěkně na  pankáče, 
opečeme klobásy, dáme pivo a fertig. Pro-
stě malá komorní akce. S blížícím se termí-
nem se však vše začalo nabalovat, v týdnu 
před akcí přípravy vrcholily, a  od  středy 
jsme makali a  chystali zázemí na  místní 
„Maracaně“.

Díky našim pořadatelům, hasičům, fa-
nouškům motorismu a  všem, kdo jste 
na  DOMO-MOTO dorazili, jsme si celou 
akci naplno užili a  prožili nezapomenu-
telnou sobotu (někteří i  neděli). Sešlo se 
tu bezmála 400 motorkářů a  obdivova-
telů ocelových ořů, a  na  vyjížďku vyrazila 
145hlavá ocelová saň.

Naše stroje nám ještě před vyjížďkou 
požehnal otec Jan, aby nás bezpečně 
vezly a dopřály nám volnost a krásné zá-
žitky za řídítky. Vyjížďka vedla malebným 
okolím, a  po  návratu se na  „Maracaně“ 
rozproudil nabitý program plný soutě-
ží – od  střelby ze vzduchovky, tlačení 
sudu před motorkou, hodu pneumatikou, 
chůze na  chůdách, koulení v  traktorové 
pneumatice a  přetahovaní lanem přes 
další dovednosti a  poměřování sil. Ne-
chyběly ani soutěže o  „nej“ pupek, vous 
nebo kozy, nejstaršího motorkáře, tipo-
vání počtu účastníků vyjížďky a  další. 
Borci z Braaap Silesia předvedli dokonalé 
souznění se svými stroji a  jejich neuvěři-
telnou ovladatelnost v  krkolomných va-
riacích. Na  závěr byla vyhlášena soutěž 
o  „nej“ motorku, kterou se stala Honda 
CX 500, jejíž majitel (Jirka z  Opavy) si 

odvezl putovní pohár a spoustu věcných 
darů.

Vrcholem motorkářské akce byla tra-
diční soutěž o  „nej laďáček“ (ladění zvu-
ku výfuku), kde se proti sobě postavilo 
16  borců a  borkyň. Největším smolařem 
se stal Roman, kterému jeho kawa (Kawa-
saki) motorově odešla. Poté už začala ve-
černí volná zábava a pařba pod taktovkou 
DJ Přémy, která pokračovala až do  brz-
kých ranních hodin. Zpestřením noci byla 
dokonalá ohnivá show našeho domácího 
borce Lukáše.

Všichni se skvěle bavili a  užívali si spo-
lečné chvíle. Děkujeme všem našim příz
nivcům, sponzorům a  návštěvníkům – 
jsme rádi, že v  tom jedeme společně! Už 
máme v  hlavách nové nápady na  další 
ročník této jedinečné akce. Motorkářům 
a milovníkům jedné stopy zdar – a DOMO-
-MOTO třikrát zdar!� Martin Kowal
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DĚTI SI UŽILY ZAKONČENÍ PRÁZDNIN

V  sobotu 30. srpna uspořádal SDH Ben-
kovice již 11. ročník tradiční akce Ukončení 
prázdnin. Na místním hřišti se sešly desítky 
rodin s  dětmi nejen z  Benkovic, ale i  blíz-
kého okolí. Bohatý program byl zaměřený 
především na  děti – na  připravených sta-
novištích plnily drobné úkoly, odvážnější 
děti si svou nebojácnost a bojového ducha 
mohly vyzkoušet v  zorbingových koulích 
a  velký zájem vzbudilo i  malování na  obli-
čej. Během chvíle se tak malí i velcí změnili 
v  pohádkové bytosti, superhrdiny či pa-
douchy. Pod dohledem uměleckého ková-

ře si návštěvníci také mohli vyzkoušet vý-
robu drobného dekorativního předmětu.

Příjemným zakončením soutěží pro děti 
bylo společné opékání špekáčků, které záro-
veň otevřelo večerní část programu. Ta po-
kračovala projekcí pohádky a poté se rodiče 
s  dětmi společně sešli na  parketu při závě-
rečném tancování pod hvězdnou oblohou.

Z  akce, která proběhla ve  velmi přátel-
ské atmosféře, si všichni návštěvníci od-
nesli nejen drobné ceny, ale především 
krásné vzpomínky a  úsměvy na  tvářích – 
některé doslova namalované.

Celý den tak udělal příjemnou tečku 
za  prázdninovým obdobím a  zároveň 
otevřel prostor pro ohlédnutí i  plánová-
ní budoucnosti. Také děti se zamyslely 
nad tím, co je v nadcházejících měsících 
čeká – své představy vyjádřily kresbami, 
v  nichž zachytily, jak si představují nové 
hasičské zázemí. Jejich práce ukazují, 
že i  ti nejmladší mají jasnou představu 
o  tom, co by v  obci uvítali, a  že budouc-
nost místního života vnímají s  nadšením 
a očekáváním.

� Zuzana Stiborská, SDH Benkovice

STRAŠIDELNÁ STEZKA I VYHLÁŠENÉ HASIČSKÉ LANGOŠE
Prázdniny jsme v Kajlovci zakončili dvěma 
akcemi v  místním hasičském areálu. Jako 
první jsme v  pátek 29. srpna uspořáda-
li pro všechny děti a  jejich rodiče stezku 
odvahy. Místní hasiči připravili trasu le-
movanou svíčkami a po setmění se na trať 
vydali první odvážlivci. Menší děti šly v do-
provodu rodičů, starší děti šly již samy. 
Po  cestě na  ně čekala nejrůznější straši-
dla, na  konci pak byla připravená listina, 
kterou musel každý účastník stezky po-
depsat a  tím stvrdit, že prošel celou trať. 
Každý, kdo stezku úspěšně absolvoval, 
dostal za  své hrdinství pamětní medaili 
a něco sladkého na zub.

Tradiční rodinnou akci nazvanou Ukon-
čení prázdnin jsme naplánovali na  neděli 
31. srpna. Od 14.00 hodin byly v hasičském 
areálu připraveny nejrůznější disciplíny 
jako kolo štěstí s  drobnými cenami, střel-
ba ze vzduchovky, házení míčky, shazová-
ní míčku pomocí ruční džberové stříkačky 
nebo ukázka zásahu mladých hasičů při 
hašení papírového domečku. Na  míst-
ním hřišti byla také vystavena hasičská 

technika nejen místních hasičů, ale také 
SDH Hradec nad Moravicí a  SDH Bolati-
ce, za což těmto sborům velmi děkujeme. 
O  další doprovodný program se po  celé 
odpoledne staral DJ Radim z Branky, který 
pro děti připravil spoustu aktivit a soutěží. 

Samozřejmě nemohla chybět ani spousta 
dobrého jídla a pití včetně našich vyhláše-
ných hasičských langošů.

Obě akce se velmi vydařily a  již se těší-
me na jejich příští ročník.

� Robin Hrbáč, SDH Kajlovec
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Letos v  létě jsme si připomněli 25. výročí 
křtu prvního CD Smíšeného pěveckého 
sboru farního kostela sv. Petra a  Pavla 
v  Hradci nad Moravicí. Vydání samostat-
ného „cédéčka“ bylo mimořádnou udá-
lostí a  důkazem vysoké umělecké úrovně 
našeho chrámového sboru. Jeho křest 

proběhl v  roce 2000 v  restauraci Červe-
ného zámku za účasti mnoha hostů.

Členové tehdejšího pěveckého sboru 
si na  tuto událost zavzpomínali díky vi-
deozáznamu, který pořídil pan J. Havliš. 
Po  společných děkovných modlitbách 
v kostele jsme si zazpívali píseň „Za  lásku 

zní“. Následně jsme se přesunuli na  farní 
zahradu, kde jsme si – při pohoštění a pro-
hlížení kronik sboru – příjemně zavzpomí-
nali a popovídali.

Toto vzpomínkové setkání bylo důleži-
tou připomínkou hudebních úspěchů na-
šeho sboru.� František Hellebrand

VÝLET DO SRDCE 
BESKYD
Po  prázdninové přestávce jsme se v  září 
opět sešli v našem klubu seniorů. Na této 
schůzce jsme přivítali novou členku a  zá-
roveň se rozloučili s  dlouholetou členkou 
paní Evou Bouchalovou, která se přestě-
hovala do Hradce.

Ve druhé polovině září jsme vyrazili na vý-
let do srdce Beskyd – naším cílem byl Rož-
nov pod Radhoštěm a Pustevny. V Rožnově 
jsme absolvovali komentovanou prohlídku 
rodinné firmy Unipar, výrobce svíček pré-
miové kvality, které zdobí interiéry domů 
i luxusních hotelů po celém světě. Součástí 
exkurze byla návštěva galerie, kde jsou vy-
staveny limitované kolekce i  svíčky vyro-
bené na  zakázku pro renomované světové 
značky. Ve stylové prodejně jsme si tyto vý-
jimečné produkty mohli také zakoupit.

Naše další zastavení bylo v  galerii polo
drahokamů a  minerálů ve  Světě kamenů. 
Se zaujetím jsme vyslechli informace o do-
pravě kamenů ze všech koutů světa a o je-

jich opracování. Zajímavý byl také výklad 
o  kamenech podle znamení. Dozvěděli 
jsme se, že tradiční spojení drahých kame-
nů se znameními zvěrokruhu má kořeny 
v helénistické astrologii a další zajímavosti.

Po  vydatném obědě v  krásné restau-
raci jsme se vydali na Pustevny. Zde jsme 
zhlédli výstavu Pískosvět – impozantní 
sochy z písku, na jejichž vzniku se podíleli 
čtyři sochaři z  našeho regionu. Tématem 
byla africká zvířata patřící mezi ohrožené 
druhy. Obdivovali jsme majestátní lvy, lus-
kouny, šimpanze, hrošíky africké a další.

Velmi povedený výlet jsme zakonči-
li u  kávy a  zmrzlinových pohárů v  nově 
zrekonstruované restauraci v  Libušíně. 
Domů jsme se vraceli plni krásných dojmů 
a vzpomínek.

� Zdeňka Víchová

VZPOMÍNKA NA ÚSPĚCHY CHRÁMOVÉHO SBORU

UZÁVĚRKA DALŠÍHO VYDÁNÍ
Redakční uzávěrka příštího vydá-
ní Hradeckých novin je 15. 11. 2025 
(vydání na  měsíce prosinec a  le-
den, distribuce veřejnosti první 
týden v   prosinci). Příspěvky a  in-
zerci zasílejte k tomuto termínu.

Kontakt na  redakci: Měst-
ský úřad Hradec nad Moravi-
cí, Opavská 265, 747  41 Hradec 
nad Moravicí, tel. 553  783  940, 
725  666  074, e-mail: zpravodaj@
muhradec.cz.
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210 × 297 mm 
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Půl strany 
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Čtvrt strany 
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HISTORIE

O  vznik „lepenek“, přířezů o  rozměru 57 x 
30,5 mm, se zasloužil v roce 1839 Thomas 
Edmondson, přednosta stanice Scotby 
ve  Velké Británii. V  tehdejším Rakousko-
-Uhersku byly lepenkové jízdenky zavádě-
ny po roce 1860 a na hradecké trati se ob-
jevily pravděpodobně již od zahájení jejího 
provozu v roce 1905. V té době stálo jízdné 
z  Hradce do  Opavy vozem 3. třídy 30 ra-
kouských haléřů, 2. třídou pak 50 rakous-
kých haléřů. Železnice byla dostupná pou-
ze pro movité vrstvy obyva tel. V roce 1905 
měl nižší úředník mě síč ní plat 120 korun. 
Země dělský dělník vydělával za  12–14  ho
din práce na poli 50–70 haléřů denně.

V  roce 1918 vzniklo Československo 
a  na  jízdenkách se místo rakouských ko-
run (K) objevily koruny československé 
(Kč). Jízdné ve 3. třídě z Opavy do Hrad ce 
bylo zvýšeno na  1 korunu a  5 haléřů. Pře-
prava ve 2. vo zové třídě vy šla na 1 korunu 
a 75 haléřů. Po 1. světové válce obecně pa-
novala drahota. Litr mléka stál 3 Kč, vej ce 
1 Kč, boty 200 až 400 Kč a kůň 30 000 Kč. 
Dělnická mzda se pohybovala mezi 20 
a 60 korunami za den.

V meziválečném období došlo k dalším 
úpravám cen jízdného. Třeba v  zimním 
jízdním řádu v letech 1926/1927 stál lístek 
2,20 Kč ve  3. třídě, ve  2. třídě pak dvojná-
sobek. Na počátku roku 1931 přinesla hos-
podářská krize růst jízdného o dvacet pro-
cent a  přepravného za  za va zadla o  třicet 
procent. Další úpravy tarifů následovaly 
během 30. let.

Po odstoupení Sudet Německu na pod-
zim 1938 začaly na  okupovaném území 
platit říšské marky (RM) a  tarify Němec-
kých říšských drah DRB. Jízdenka do Opa-
vy vyšla za  2. světové války na  0,30 RM 
ve 3. třídě, resp. 0,50 RM ve 2. třídě.

Poválečný provoz na  hradecké želez-
nici byl zahájen podle rozkazu olomouc-
kého ředitelství ČSD dne 3. července 
1945. Po  válce stála jízdenka do  3.  třídy 
7 korun československých (Kčs), do 2. tří-
dy dvojnásobek. Dělnický týdeník vyšel 
na 16 Kčs. Peněžní reforma, která proběh-
la 1. června 1953, znamenala na železnici 
změny cen jízdného, kdy se přepočetly 
poslední předválečné tarify z  roku 1938 
v  poměru pět ku jedné. Ceny jízdenek 
byly udávány nejen v  celých korunách, 
ale i  v  desetihaléřích. Zrušení 3.  vozové 
třídy k 3. červnu 1956 znamenalo přezna-
čení osobních vozů na 2. třídu, ale i konec 
jízdenek 3. třídy.

„Desetníkové“ jízdné – tedy do  Opavy 
za  1,20 Kčs – platilo až do  roku 1977. Děl-
nický měsíčník vyšel na  13,60 Kčs. Pro 
srovnání lze uvést, že jeden kilogram hově-
zího ma sa byl počátkem 60. let prodáván 
za 17 Kčs, lístek do kina stál 4 Kčs a půl litr 
de se tistupňového piva 1,20 Kčs. Nové ta-
rify platné od  roku 1977 přinesly zjedno-
dušení, snížení počtu pásem a znamenaly 
zaokrouhlení cen opět na celé koruny. Jíz-
denka do Opavy tak zlevnila na rovnou ko-
runu. Dělnický obousměrný týdeník vy šel 
na 3 Kčs a měsíčník na 13 Kčs.

Hospodářské problémy 80. let přinesly 
dočasné omezení jízdenkového lepenko-
vého papíru, který byl dodáván ze západní 
Evropy. Proto se v roce 1987 dočasně ob-
jevily jízdenky z  československého karto-
nu, který byl výrazně měkčí a  připomínal 
spíše čtvrtku. Zajímavostí těchto jízdenek 
bylo číslování pouze na spodní straně.

120 LET ŽELEZNICE OPAVA-HRADEC: 
Z HISTORIE LEPENKOVÝCH JÍZDENEK
Letos si připomínáme 120. výročí příjezdu prvního vlaku do Hradce 
nad Moravicí. I když toto výročí připadlo již na 28. června, hlavní oslavy 
proběhly 27. září, kdy byl u této příležitosti vypraven zvláštní parní vlak, 
a to na trase z Bohumína do Opavy a dále do Hradce. Pokud jste se 
tímto historickým vlakem svezli, možná jste si schovali na památku 
železniční jízdenku. Ti starší si tak mohli zavzpomínat na časy, kdy jedním 
z každodenních symbolů železnice byly lepenkové jízdenky, které jsme si 
běžně kupovali i na hradeckém nádraží.

   
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Po  roce 1989 se ceny jízdenek poprvé 
upravily k 1. září 1990, kdy došlo ke zdvoj-
násobení cen jízdného. Zachovány zatím 
byly i  dělnické jízdenky, ale i  jejich cena 
vzrostla na dvojnásobek. Děl nická měsíč-
ní jízdenka do Opavy vyšla na 26 Kčs. Žáci 
zaplatili za měsíčník 9 Kčs.

Po rozdělení republiky se na lepenkových 
jízdenkách postupně objevila nová měna, 
koruna česká (Kč), ale jejich osud se poma-
lu naplňoval. S  rozvojem výpočetní tech-
nicky ubývalo stanic, kde byly vydávány. 
Hradeckou pokladnu ještě zastihlo zdvoj-
násobení cen jízdného v roce 1995, kdy jízd-
né do Opavy vzrostlo na 4 Kč. Od 4. května 
1995 byl v  Hradci zaveden nový způsob 
prodeje jízdenek. Lepenkové jízdenky zde 
po  90 letech nahradil po  čí ta čový systém 
UNIPOK s jehličkovou tiskárnou.

V roce 2001 skončil prodej lepenkových 
jízdenek u Českých drah definitivně. Služ-
by hradecké pokladny tak přežily lepenko-
vé jízdenky jen o  několik let. K  11. prosinci 
2005 byla na hradeckém nádraží zru šena 
komerční služba, osobní a  ná kladní po
kladna.

V sousední Brance se jízdenky prodáva-
ly od roku 1905 do roku 1977, na zastávce 
v Kylešovicích v letech 1907 až 1961. Dnes 
si jízdenky koupíme již jen na  pokladnách 
železniční stanice Opava východ, v  auto-

matech ve  vlaku nebo v  elektronické po-
době přes mobilní aplikace a internet.

Členové Opavského železničního klubu 
se dlouhodobě věnují mapování historie 
železnic v  regionu, badatelské a  publikační 
činnosti. Pokud máte, nebo třeba při úklidu 
půdy naleznete staré lepenkové jízdenky 
nebo jízdní řády, budeme rádi za jejich věno-

vání, nebo alespoň zapůjčení k šetrnému na-
skenování. Přispějete tak k  dalšímu poznání 
naší železniční historie. Lepenkové jízdenky 
s vámi rádi i vyměníme. Kontaktovat nás mů-
žete na  e-mailu: miroslav.posel@seznam.cz 
nebo na tel.730 657 124.� Ing. Miroslav Pösel

Sbírka jízdenek: autor článku,
Ing. Jindřich Skařupa, Milan Bryja.

 Zpáteční jízdenka z 1. poloviny 20. let. 
Za  povšimnutí stojí použité čtyřmístné 
číslo. V  pozdějších letech bývalo u  ČSD 
značení výhradně pětimístné. Otisk ku-
latých kleští je z  vlaku od  průvodčího, 
trojúhelníkové patřily zřízenci ve stanici.

 Zpáteční jízdenka z  roku 1950, tedy 
před měnovou reformou a  zrušením 3. 
třídy. Zpáteční jízdné činilo dvojnásobek 
jednosměrného.

 Jízdenka vydaná na  zastávce v  Bran-
ce v  roce 1956, tedy v  období „desetní-
kového“ jízdného. Vlaky s  vozy 3. třídy 
dojezdily ještě téhož roku.

 Dělnická obousměrná týdenní jízden-
ka z  období let 1956 až 1973. V  tomto 
roce byl Hradec u  Opavy ve  služebních 
pomůckách ČSD přejmenován na  Hra-
dec nad Moravicí. K  oficiální změně ná-
zvu obce přitom došlo již o tři roky dříve. 
Otisk razítka značí 50. týden roku.

 Jízdenka do  Opavy za  „korunu dva-
cet“ vydaná v  sobotu 17. srpna 1968, 
čtyři dny před okupací vojsky Varšavské 
smlouvy.

 Dělnická jízdenka z  podzimu roku 
1990 již zohledňuje zdvojnásobení cen 
jízdného.

 Hradecká pokladna uměla vydat jíz-
denky i  na  větší vzdálenosti. Příkladem 
„dálkové“ relace je jízdenka do  Štern-
berka z roku 1992.

 Jízdenka opatřená staničním razít-
kem z  dubna 1995. O  měsíc později je-
jich prodej v hradecké pokladně skončil.

 Lepenková jízdenka již jen jako pa-
mátka z  jízdy zvláštního vlaku u  příleži-
tosti Otevírání jara v roce 2000.

    

Foto Jiří Hajduk
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PRVNÍ ZVONĚNÍ
Tři desítky žáků prvních tříd uslyšely 
své první školní zvonění v pondělí 1. září 
ve  sportovní hale na  slavnostním zahá-
jení školního roku 2025–2026. Celá ško-
la, rodiče a  zástupci zřizovatele přivítali 
prvňáčky potleskem při slavnostním 
nástupu. Kroky a směr nejmladších žáků 
jistili ti nejstarší – žáci devátého ročníku. 
Ti pak ošerpovali své malé kamarády. 
Paní třídní učitelky Radka Očadlíková 
a  Sabina Šreková následně představi-
ly své žáky. Pan ředitel Jiří Kupčík a  pan 
starosta Patrik Orlík pozdravili a  přiví-
tali všechny přítomné v  novém školním 
roce. Na závěr této celoškolní slavnostní 
chvíle zazpíval pan zástupce Peter Soos 
státní hymnu. Do  krásně vyzdobených 
tříd ve  čtvrtém patře se prvňáčci vyda-
li špalírem starších spolužáků. Všech-
ny potěšil dárek od  zřizovatele (kapsář 
na  lavici, knížka, pastelky a  bonbony) 
a dárek ze školy (oranžové tričko s logem 
školy). Všem prvňáčkům přejeme, aby 
se jim ve škole líbilo.

� Mgr. Radka Očadlíková

EXKURZE DO POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY
Žáci 7. B se vydali hned na začátku školního 
roku na  exkurzi do  Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR, kde nás osobně přivítal 
poslanec Jiří Navrátil (KDU-ČSL). Měli jsme 
jedinečnou možnost nahlédnout do  pro-
stor Poslanecké sněmovny, seznámili jsme 
se s chodem poslaneckého klubu a dozvě-
děli se, jak probíhá příprava zákonů. Po ofi-
ciální části nás čekala i odlehčená zábava. 
Zavítali jsme do  Muzea fantastických iluzí, 
kde jsme se doslova ztratili v  optických 
klamech. Žáci si pořídili spoustu krásných 
a veselých fotografií, které ještě více umoc-
nily radostnou atmosféru celého dne.

Procházkou jsme se dostali na  slavná 
pražská náměstí. Na  Václavském náměs-
tí jsme obdivovali ruch velkoměsta a  vý-

znamné budovy, které toto místo tvoří už 
více než sto let. Na Staroměstském náměs-
tí jsme se zastavili u proslulého orloje, který 
svým představením vždy přitahuje davy tu-
ristů. Naši žáci se tak na chvíli stali součástí 
tohoto tradičního pražského koloritu.

Závěr dne patřil prohlídce Pražského 
hradu, největšího hradního komplexu 
na  světě a  symbolu české státnosti. Pro-
cházka nádvořími a  pohled na  katedrálu 
sv. Víta zanechaly v  každém nezapome-
nutelný dojem.

Výlet do Prahy nebyl jen příležitostí po-
znat historii a  politiku naší země, ale také 
možností užít si společné chvíle mimo 
školní lavice. Žáci si odnesli nejen nové vě-
domosti, ale i  spoustu zážitků a  krásných 
fotografií, které jim tuto cestu budou při-
pomínat.

Cesta zpět byla sice dlouhá, ale plná 
povídání a smíchu, protože bylo o čem vy-
právět. Praha tak pro 7. B zůstane městem, 
kam se určitě budou chtít vrátit. Poděko-
vání patří panu poslanci Jiřímu Navrátilo-
vi a  panu Romanu Možíškovi, který třídu 
společně s třídní učitelkou doprovázel.

� Monika Halšková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

ŠKOLSTVÍ
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SPORTOVNÍ DOPOLEDNE 
PRVŇÁČKŮ A DEVÁŤÁKŮ
Dne 5. září si žáci prvních a devátých tříd 
užili sportovní dopoledne plné pohybu, 
zábavy a  týmového ducha. Pod vedením 
pana učitele Michala Zajíčka připravili de-
váťáci deset stanovišť, kde si prvňáci vy-
zkoušeli běh, skok do  dálky, hod míčem, 
jízdu na koloběžce či polohu čápa. Nejná-
ročnější byl běh na 500 metrů, který prv-
ňáci zvládli s podporou fandících deváťá-
ků, kteří se k  nim přidali. Akce proběhla 
v rámci projektu Můj nový kamarád a děti 
se už těší na další společné setkání.

� Ing. Katarína Čermáková

ŠESŤÁCI VYRAZILI 
ZA DOBRODRUŽSTVÍM
Od  10. do  12. září se naši šesťáci vydali 
na  cykloadaptační kurz se svými učiteli 
– Michalem Zajíčkem, Drahomírem Hla-

číkem, Katarínou Čermákovou a  Monikou 
Bryjovou. První den dojeli do rekreačního 
střediska Bílá Holubice, kde je čekaly hry 
a  aktivity k  navázání nových přátelství. 
Druhý den objevovali Muzeum břidlice 
v  Budišově nad Budišovkou a  vystoupali 
na  rozhledny Halaška a  Staré Těchano-
vice. Závěrečný den patřil Raabově štole 
v  Zálužné a  cestě domů. Tři dny plné po-
hybu, poznání i společných zážitků všichni 
zvládli na jedničku.

� Ing. Katarína Čermáková,
� Mgr. Michal Zajíček

ŠKOLNÍ DRUŽINA CHYSTÁ 
DOBRODRUŽNÝ ROK
Nový školní rok v naší družině odstartoval 
velkolepě. Celoroční téma „Vesmír“ sli-
buje výlety do  planetária, workshopy, hry 
a  dny plné překvapení. Hned první týden 
se prvňáčci pustili do  projektu „Povolá-
ní“. Děti malovaly tucet policistů, kadeř-
nic, učitelek, veterinářek, ale také ředitele 
ZOO či prezidenta.

Škola rozvíjí spolupráci s  partnerským 
městem Baborów v Polsku. Společný pro-
jekt „Nebe bez hranic“ má velké očekává-
ní. Držte nám pěsti, ať se vše podaří a nad-
šení malých objevitelů vydrží!

� Petra Tomanová, DiS.

DĚTI TRÁVÍ PRÁZDNINY AKTIVNĚ

Zatímco některé děti o  prázdninách le-
noší, jiné objevují nové zážitky. Školní dru-
žina uspořádala pro malého milovníka aut 
desetiletého Lukáše Malinu z  Bohučovic 
a  jeho nejbližší netradiční výlet do  E-Mo-
tion parku v  Ostravě. Program zahrnoval 
workshop s  jízdou na  elektrických mo-
tokárách a  také jízdu na  závodním tre-
nažéru. Lukášek brzy bravurně zdolával 
zatáčky vnitřního okruhu. Ačkoli na výhru 
v závodě s tátou, kterého obdivuje, si ješ-
tě musí počkat, oba si den báječně užili. 
Tato aktivita je skvělým tipem pro aktivní 
trávení společného času. Třeba jednou 
budeme obdivovat závodníka právě z řad 
našich dětí. Děkujeme panu Tabachovi 
a Emotion Parku Ostrava za zorganizování 
aktivit.� Petra Tomanová, DiS.
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ŠKOLA OŽILA DĚTSKÝM 
SMÍCHEM
Mateřská škola po  prázdninách znovu 
ožila dětským smíchem a  veselým poví-
dáním. V  pondělí 1. září jsme přivítali ne-
jen dobře známé tváře našich školáčků, 
ale také několik nových kamarádů, kteří 
do školky přišli poprvé. Paní učitelky je če-
kaly s otevřenou náručí a hned od rána se 
snažily, aby se děti cítily vítané, v bezpečí 
a obklopené přátelskou atmosférou.

První dny bývají plné očekávání i  zvě-
davosti. Některé děti se těšily na  hračky, 
knížky a  tvoření, jiné zase na  kamarády, 
se kterými si mohou hrát. U těch nejmen-
ších se objevily i  slzičky, které se ale brzy 
proměnily v  úsměvy. Stačilo pár minut 
ve třídě, trochu her a objevování a smutek 
z loučení s rodiči rychle zmizel.

Září je v naší školce vždy krásným obdo-
bím. Seznamujeme se s novými prostory, 
učíme se společným pravidlům a objevu-
jeme, co všechno dokážeme. Čekají nás 
hry na školní zahradě a v přírodě, zpívání, 

malování a spousta dalších aktivit, při kte-
rých vznikají první přátelství a nezapome-
nutelné zážitky.

Také základní škola zahájila v  pondělí 
1. září nový školní rok. Na školní zahradě se 
v doprovodu rodičů sešlo celkem 30 žáků, 
které po  prázdninách společně přivítali 
ředitel školy a  vedení města Hradec nad 
Moravicí. 

Věříme, že nás čeká rok plný úspěchů, 
radosti, krásných zážitků, nových dobro-
družství a vzájemného porozumění.

POKRAČUJEME V MODERNIZACI 
A INOVATIVNÍM VZDĚLÁVÁNÍ
Naše škola v uplynulém období úspěšně 
realizovala projekt z Operačního progra-
mu Jan Amos Komenský s názvem „Ino-

vativní vzdělávání v ZŠ a MŠ Žimrovice“, 
spolufinancovaný Evropskou unií. Z  do-
tace jsme financovali vzdělávací akce 
a exkurze pro děti i vzdělávání pedagogů 
základní a  mateřské školy a  školní dru-
žiny. Škola byla vybavena celou řadou 
potřeb a  učebních pomůcek zahrnují-
cích všechny vzdělávací oblasti – hrač-
ky, polytechnické stavebnice, relaxační 
prvky, hry pro rozvoj logického myšlení, 
čtení a  jazykového vzdělávání, pomůc-
ky pro výuku matematiky a  přírodověd-
ných předmětů, badatelské potřeby, 
sportovní vybavení, digitální techniku, 
interaktivní obrazovky, ipady, 3D tiskár-
ny, pomůcky pro výuku programování 
a  robotiky, materiál pro výtvarné tvoře-
ní, pracovní i  hudební výchovu, kerami-
ku atd.

V  září jsme zahájili nový dvouletý pro-
jekt spolufinancovaný Evropskou unií 
nazvaný „Inovativní vzdělávání v  ZŠ a  MŠ 
Žimrovice II“. Více než 600 000 Kč dotace 
pokryje náklady na  další vybavení a  mo-
dernizaci základní a mateřské školy a škol-
ní družiny, na podporu inovativních metod 
vzdělávání dětí a žáků, výukové programy, 
exkurze, zájmové kroužky a  další vzdělá-
vání pedagogů.

LES VE ŠKOLE ANEB 
ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVA
Žimrovická základní škola se nachází 
v  malebném prostředí Údolí Moravice, 
které je přírodní památkou Moravskoslez-
ského kraje. Obklopena lesy přímo vybízí 
k  souznění s  přírodou, k  jejímu poznávání 
a  ochraně. Toto jedinečné umístění školy 
využíváme k  častému pobytu dětí ven-
ku a  k  rozvíjení jejich pozitivního vztahu 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE
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k  přírodnímu prostředí. Celoročně uží-
váme rozsáhlý areál školní zahrady, který 
dětem nabízí nejen množství volnočaso-
vých aktivit, ale také každodenní možnost 
pozorovat přírodu a  objevovat přírodní 
zákony.

Využíváme venkovní sbírku hornin, škol-
ní jezírko i  potok Meleček, který lemuje 
pozemek školy, seznamujeme se s  blíz-
kým okolím a  poznáváme rostliny a  živo-
čichy v  jejich přirozených ekosystémech. 
S dětmi se snažíme trávit co nejvíce času 
venku, a to nejen v hodinách přírodovědy. 
Na venkovní způsob výuky máme od dětí 
i rodičů velmi dobrou zpětnou vazbu.

Snažíme se budovat zájem dětí o život-
ní prostředí, zaměřujeme se na  třídění 
odpadů a  následnou recyklaci. Naše ško-
la je zapojena do  projektu Les ve  škole, 
je součástí sdružení MRKEV (Malý rádce 
kvalitní ekologické výchovy) a  pravidel-
ně se účastníme programu Recyklohraní, 
ve  kterém jsme loni obsadili 260. místo 
z  1  578 škol, zapojených do  hry v  rámci 
České republiky.

ŽÁCI SE SEZNÁMILI SE 
SKAUTINGEM
Druhý školní týden jsme v naší škole přiví-
tali milou návštěvu. Členové skautského 
oddílu přišli dětem představit svůj pro-
gram, náplň činnosti a  také styl života. 
Vyprávěli dětem, jak probíhají jejich se-
tkávání. Družiny se svými vedoucími za-
žívají spoustu dobrodružství, učí se nové 
dovednosti a  nabývají vědomosti, které 
uplatní i ve svém životě.

Po  úvodních informacích následovaly 
úkoly pro děti zejména z oblasti přírodově-
dy. Děti z  různých tříd si navzájem pomá-
haly, a tak se do činnosti mohli zapojit i naši 
prvňáčci. Po  splnění úkolů předali skauti 
dětem ručně vyrobenou odměnu a  také 
pozvánku do jejich oddílu. Děkujeme skau-
tům za příjemný a poučný program.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

DĚTI SE RADUJÍ Z HERNÍ ZÓNY
Začátek školního roku se v  hradecké ma-
teřské škole nesl v  duchu radostných 
změn. Po letních prázdninách se děti vrá-
tily do nově upraveného prostředí – chod-
by v  prvním podlaží prošly rekonstrukcí, 
která je změnila nejen po estetické strán-
ce, ale především po té funkční.

Naším cílem bylo, aby prostory školky 
lépe odpovídaly potřebám dětí. Chodby 
jsme proto rozšířili o  herní zónu, která je 
bezpečná, podnětná a zároveň propojená 
s  každodenním provozem. Díky podpoře 
zřizovatele a ochotné spolupráci zaměst-
nanců i řemeslníků se tak z původně prů-
chozího prostoru stal nový herní koutek, 
který děti okamžitě s  nadšením přijaly. 
Barevné podlahové čtverce, hravá výzdo-
ba a  nové herní prvky vytvářejí příjemné 
zázemí pro spontánní hru i  klidné chví-
le na  sedacích vacích. Děti tyto novinky 
ihned zaujaly a  návrat do  školky byl o  to 
radostnější.� MŠ Hradec nad Moravicí

ZÁŘÍ JE VŽDY NOVÝ ZAČÁTEK
V novém školním roce jsme ve školce při-
vítali nejen známé tváře, ale i  nové děti 
a  jejich rodiče. Adaptace probíhá v  klid-
ném tempu, s důrazem na bezpečné pro-
středí, laskavý přístup a dostatek prostoru 
na hru i odpočinek. Září je vždy výjimečný 
čas a letos máme štěstí na opravdu vese-
lou partu dětí a  hezké počasí, takže trá-
víme hodně času i  venku. Díky pozitivní 
atmosféře, modernizaci prostor a  vstříc-
nému přístupu pedagogického týmu se 

nám daří vytvářet prostředí, kde se děti 
cítí dobře a mohou si tak naplno užívat své 
dětství.� MŠ Hradec nad Moravicí

SPOLEČNĚ TO ZVLÁDNEME
Začátek školního roku je vždy obdobím 
velkých změn – a letos to v mateřské ško-
le v Bohučovicích platí dvojnásob. Do naší 
školky nastoupilo mnoho dětí, pro které je 
vše úplně nové. Loučení s rodiči, první jíd-
lo bez maminky, nové tváře, zvuky, vůně… 
zkrátka první samostatné kroky mimo bez-
pečí domova. Každé dítě má přitom jiný 
způsob prožívání i individuální tempo, kte-
rým se přizpůsobuje nové situaci. Některé 
děti vběhnou do  herny s  radostí a  nadše-
ním, jiné potřebují více času, trpělivosti 
a klidu. Snažíme se, abychom každému dí-
těti pomohli prožít adaptaci co nejcitlivěji.

Velkou oporou jsou nám předškolá-
ci – školku už dobře znají a  mají srdce 
na  správném místě. Novým dětem po-
máhají zorientovat se a  povzbuzují je. Je 
nádherné sledovat, jak si děti mezi sebou 
vytvářejí přirozené a  laskavé vztahy. Při-

pomínají nám, jak důležitá je role vzoru. 
Díky našim předškolákům vidí i ti nejmen-
ší, že naše školka je místem radosti a  ka-
marádství.

Rodičům děkujeme za důvěru a otevře-
nou spolupráci. Uvědomujeme si, že za-
čátky ve školce nejsou výzvou jen pro děti, 
ale často i  pro ně. Věřte, že děti se s  no-
vým prostředím brzy sžijí a nechají se zlá-
kat ke  hrám, tvoření a  dalším společným 
aktivitám. Vaše důvěra v nás – paní učitel-
ky – je pro děti obrovským ukotvením. Děti 
vycítí, zda jste si jistí, že jsou v dobrých ru-
kou, a  to jim dává odvahu objevovat svět 
i bez maminky a tatínka po boku.

Věříme, že i  tento školní rok přinese 
mnoho nových zážitků, pokroků a smíchu. 
V  souladu se školním programem Začít 
spolu se snažíme být průvodci dětí na je-
jich cestě k  poznávání, rozvoji samostat-
nosti a vzájemnému respektu. Rádi sledu-
jeme, jak z nejmladších dětí vyrůstají silné 
osobnosti, které se jednou samy ujmou 
role průvodce pro nově příchozí kamará-
dy.� MŠ Bohučovice
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PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN BYL 
PLNÝ SLUNÍČKA
Začátek školního roku je vždy plný oče-
kávání a  přináší dětem spoustu zážitků. 
Letos trávily děti velkou část prvního dne 
na  školní zahradě, kde se při společných 
hrách seznamovaly, objevovaly koutky 
s hračkami a užívaly si ještě letní sluníčko. 
Čerstvý vzduch a pohyb venku jim pomo-
hl rychle zapomenout na počáteční stesk 
po rodičích.

Děti si samy nachystaly občerstvení – 
ovocné špízy. Společnou přípravu si velice 
užily, navazovaly kontakt a navíc si ještě po-
chutnaly na  zdravé svačince. Velkým pře-
kvapením bylo i  malování na  obličej, které 
děti prostě milují. Radost dětem také udělal 
náš stálý kamarád a maskot – suchozemská 
želva Eda. Děti si Edu pečlivě prohlédly a pro-
zkoumaly, jestli se během prázdnin změnil 
nebo vyrostl. Stejně, jako vyrostly ony.

Všem dětem přejeme, aby jejich dny 
ve  školce byly plné úsměvů, poznávání 
a kamarádství. Rodičům pak přejeme klid-
nou mysl, trpělivost a  radost z  každého 
pokroku jejich dětí. Věříme, že nás spo-
lečně čeká školní rok plný dobrodružství 
a nezapomenutelných zážitků.

� MŠ Jakubčovice

NA DĚTI ČEKALA NOVÁ HERNA 
A PERGOLA 
První září je mezi rodiči oblíbené datum 
– jejich děti se po  letní přestávce vracejí 
zpět do  školních lavic nebo do  mateř-
ských škol. Pro některé z nich jde o známé 
prostředí, pro jiné naopak o  zcela novou 
životní zkušenost. Děti, které k  nám letos 

nastoupily poprvé, jsme přivítali malým 
dárečkem a přívětivým úsměvem. Slzičky, 
které se zpočátku u  některých dětí obje-
vily, vymizely během prvního týdne. Pláč 
nahradil smích, děti si našly nové kamará-
dy a naučily se svou první básničku.

Nové děti si prostředí školky pamatovaly 
z klubíčka Duháček. Pro děti, které školku 
navštěvovaly v loňském roce, jsme připra-
vili překvapení – herna prošla proměnou, 
aby prostředí nepůsobilo stále stejně. 
Postupně také zařizujeme novou menší 
místnost, tzv. klidovou zónu. Na  děti tu 
čeká útulné prostředí, kde si budou moci 
odpočinout, relaxovat nebo se věnovat 
klidovému senzorickému tvoření.

A  na  co jsme ještě opravdu pyšní? 
Na školní zahradě na děti čekalo další velké 
překvapení – nově vybudovaný přístřešek. 
Pergola nám poskytne nejen útočiště před 
sluncem nebo deštěm, ale bude sloužit 
také jako venkovní učebna, pro oslavy na-
rozenin, svačinky i  odpočinek. Máme z  ní 
velkou radost a  děkujeme paní ředitelce 
a šikovným tatínkům z Kajlovce za její stav-
bu. Všem dětem přejeme, ať se jim ve škol-
ce líbí a jsou tu spokojeny.� MŠ Kajlovec

Upozornění na změny 
legislativy
Zápis k  předškolnímu vzdělává-
ní bude nově probíhat v  období 
od 15. 3. do 15. 4. (konkrétní termín 
stanoví vedení MŠ).

Změnila se pravidla pro odklad 
povinné školní docházky. Nově 
lze o  odklad žádat pouze při zápi-
su do  ZŠ (probíhat bude v  období 
od  15. 1. do  15. 2.). O  odklad musí 
požádat rodiče – škola již není po-
vinna o  této možnosti informovat. 
Pokud zvažujete odklad, domluvte 
si včas vyšetření v  Pedagogicko-
-psychologické poradně a  kon-
zultaci s  odborným lékařem. Pro 
odklady bylo stanoveno tzv. pře-
chodné období, které je rozděleno 
podle data narození dítěte (po-
stupný nástup změny pravidel pro 
odklad povinné školní docházky).

V  případě dotazů nás neváhejte 
kontaktovat. 
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AŤ MÁME ROK PLNÝ RADOSTI 
A ÚSPĚCHŮ!
V  září jsme začali už třiatřicátý rok naší 
školy. Letos máme 167 dětí a  už od  prv-
ních dnů je ve  třídách živo. Těším se, že 
společně prožijeme další pěkný rok napl-
něný učením, výlety, koncerty i drobnými 
každodenními radostmi. Učíme moderně 
a sledujeme nové trendy, ale přitom dává-
me dětem pevné základy. Věřím, že budou 
dobře připravené na  další studium a  že 
obstojí v životě s  jistotou. Všem do nové-
ho školního roku přejeme, ať je plný rados-
ti, úspěchů a vzájemného porozumění.

� Ing. Tomáš Honěk, ředitel

OHLÉDNUTÍ ZA PRÁZDNINAMI
Stanový tábor
Chtěli byste se na  chvíli zastavit v  čase 
a  prožít něco překrásného? Tak přes-
ně v  tomto duchu se nesl stanový tábor. 
Děti po příjezdu na tábořiště prošly skříní 
(stejně jako Petr, Edmund, Zuzka a Lucka) 

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY
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a ocitly se na týden v Narnii. Zde potkávaly 
všechny známé osobnosti – pana Tumnu-
se, bobry, Bílou čarodějnici, Aslana, a pro-
žívaly s  nimi společné chvíle. Během ce-
lého tábora se připravovaly na závěrečný 
boj, aby se Narnie opět stala svobodným 
místem. Nakonec se to podařilo. Týdenní 
pobyt v přírodě všem svědčil a my se těší-
me zase za rok.� Mgr. Antonín Hennig

Fotografický tábor
Letos proběhl již 8. ročník příměstské-
ho fotografického tábora. Během týdne 
si děti vyzkoušely všechny fotografické 
žánry od  makra, portrétu, krajiny, focení 
živých zvířat až po práci v profesionálním 
fotostudiu, které bylo velmi oblíbené pře-
devším u děvčat. Uskutečnili jsme dvě ce-
lodenní fotografické výpravy (Arboretum 
Nový Dvůr a  ZOO Ostrava), vyzkoušeli 
jsme si focení portrétu v  levandulovém 
lánu i  skupinové focení na  samospoušť. 
Přestože děti byly spíše menší, byly velmi 
šikovné, a tak závěrečná prezentace prací, 
připravená pro rodiče a prarodiče, sklidila 
velký potlesk. A  nejedna fotka by obstá-
la i  u  odborné kritiky. Těšíme se na  příští 
prázdniny a přejeme všem, ať mají „dobré 
světlo“!� Jiří Řeháček

Hudební tábor
Letošní 11. ročník hudebního tábora se 
nesl ve znamení živlů – země, oheň, voda 
a  vzduch. Při ranní modlitbě jsme si při-
pomněli jejich důležitost a vzájemné pro-
pojení. Nejvíce jsme si užili vody, protože 
nám docela pršelo. Vzali jsme to pozitiv-
ně, o  to více jsme cvičili zpěv. Nechyběly 
ani společné hry a  soutěže. Projevil se 
v  nás také nebývalý talent při vyrábění. 
Vytvořili jsme si pomůcky na  náš závě-
rečný koncert. Nacvičili jsme písně z  fil-
mu Lotrando a  Zubejda, lidovky i  písně 
křesťanské. V  pátek se školní sál naplnil 

k prasknutí, nervozita opadla a my jsme si 
závěrečný koncert pro rodiče, prarodiče, 
sourozence a přátele náramně užili. Píseň 
„Ví se o  slepici“, kterou jsme doprovázeli 
na kastaněty, nám zněla ještě i po táboře 
dlouho v uších.� Mgr. Jana Larischová

Řemeslný tábor
Řemeslný tábor je jeden z  nejoblíbeněj-
ších nejen proto, že se spolu hodně na-
smějeme, ale hlavně toho spoustu vy-
tvoříme. Společně s  dětmi pronikáme 
do  kouzel nejrůznějších řemesel, a  to ta-
kových, se kterými se děti tak často ne-
setkají. Aby toho nebylo málo, všechny 
hlavní i  vedlejší i  aktivity provázelo téma 
cirkusu. Všichni se těšíme zase na  příští 
rok.� Ing. Marie Černá

Sportovní tábor
Na  pětidenním sportovním táboře čekal 
na  děti z  2.–5. tříd každý den pestrý pro-
gram plný pohybu, her a  dobrodružství. 
Hned v  pondělí si děti vyzkoušely různé 
sportovní aktivity od  fotbalu přes volej-
bal až po trénink taekwonda. Úterý patřilo 
vodním radovánkám na  hradeckém kou-
pališti. Středa byla dobrodružná – z hradu 
Vikštejn jsme došli do  kempu v  Podhra-
dí, kde jsme pluli na  kánoi, hráli plážový 
volejbal a  výlet jsme zakončili opékáním 
špekáčků. Ve čtvrtek se děti projely na ko-
loběžkách a putovali jsme podél řeky. Celý 
týden vyvrcholil v pátek sportovní olympi-
ádou, kde nechyběla zdravá soutěživost 
ani radost z  pohybu. Děkuji všem dětem 
za  jejich nadšení, mým asistentům Maty-
mu, Viki a Zuzce za přátelský přístup k dě-
tem, skvělým kuchařkám, že nás nene-
chaly hlady, v neposlední řadě děkuji panu 
řediteli Tomášovi, že na  nás erudovaně 
dohlížel.� Ing. Lukáš Pracný
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NAŠI ŽÁCI REPREZENTUJÍ ŠKOLU 
NA PRESTIŽNÍCH AKCÍCH

Mezinárodní Letní 
akordeonová škola
Ve  dnech 11.–14. srpna se v  Karlově pod 
Pradědem konala mezinárodní Letní akor-
deonová škola, která spojila mladé muzi-
kanty a  špičkové pedagogy z  Česka, Slo-
venska a Polska. Naši školu reprezentovaly 
tři nadané akordeonistky – Zoe Besmáko-
vá a Nela Závorská ze třídy Marty Scholzo-
vé a Tina Scholzová ze třídy Martina Žurka. 

Pod vedením zkušených lektorů Marcely 
Kysové a  Dariusze Kownackého zdokonalo-
valy techniku hry i hudební výraz a získávaly 
další cenné zkušenosti. Během čtyř dnů se 
akordeonisté představili také na koncertech 
v Lázních Jeseník či v Malé Morávce. Vrcho-
lem pak byl závěrečný koncert 54 akordeoni-
stů, kteří společně zahráli originální skladby 
upravené pro velký akordeonový orchestr. 
Pro naše mladé akordeonistky byla účast 
velkou motivací a inspirací na jejich další hu-
dební cestě. Přejeme jim hodně štěstí!

Mikulovské klavírní kurzy
Prázdniny jsou časem bohatým na zážitky. 
Mikulovské klavírní kurzy patří k  těm, kte-
ré pravidelně přitahují děti, jejich rodiče 

i  pedagogy – od  nejmladších hudebníků 
až po studenty středních a vysokých škol. 
Letos se ve dnech 15.–22. srpna uskutečnil 
v jihomoravském Mikulově již 26. ročník.

Tradičně se kurzů zúčastnil náš žák, 
klavírista a  skladatel Lukáš Bátor, kterého 
ve hře na klavír vede paní učitelka Magda-
léna Těšíková Hrudová. V  klavírních kur-
zech Lukáš pracoval opět pod vedením 
jednoho z  předních českých klavírních 
virtuosů Karla Košárka a  na  slavnostním 
koncertě představil skladbu Strašidelný 
vlak od Bohuslava Martinů.

K Lukáši se letos připojila i jeho sedmile-
tá sestra Karolína Bátorová ze třídy pana 
učitele Petra Okénky, která si aktivní účast 
v  klavírních kurzech vyzkoušela poprvé. 
Pod vedením skvělých lektorek Hany Ber-
ger a Elišky Novotné si Karolínka vedla zna-
menitě a  zahrála si dokonce na  závěreč-
ném koncertě účastníků, kde se jí podařil 
velmi hezký a  spolehlivý výkon. Oba naši 
účastníci skvěle reprezentovali hradeckou 
ZUŠ a  ukázali, že hudba není ani o  prázd-
ninách přítěží, ale radostnou aktivitou, 
kterou doprovází vznik nových přátelství, 
výlety po okolí a kvalitně prožitý čas.

Klavírní ateliéry v Karviné
Sotva začal školní rok, už se v  Karviné 
rozezněly klavíry. Ve  dnech 12.–14. září 
se zde konal již 13. ročník bienále Klavírní 
ateliéry. Obávané číslo ale nemělo pro 

naši školu nešťastný podtext, ba právě 
naopak!

Příjemné a  velmi inspirativní akce se 
za  naši školu zúčastnil Lukáš Bátor se 
svou paní učitelkou Magdalénou Těšíko-
vou Hrudovou. Lukáš pracoval pod vede-
ním profesora Ivana Klánského a doktorky 
Hany Švajdové. Vyhlášeným pedagogic-
kým autoritám se hra našeho mladého 
pianisty nesmírně líbila a ve svém hodno-
cení na  jeho adresu nešetřili superlativy. 
Lukáš zahrál dvě věty ze Sonatiny součas-
ného českého skladatele Eduarda Douši. 
Autor tohoto půvabného díla byl prove-
dení také přítomen a jeho hodnocení bylo 
rovněž velmi pozitivní.

Uznání, kterého se mladému pianis-
tovi dostalo, je společným výsledkem, 
na  němž má rovnocennou zásluhu také 
paní profesorka Těšíková Hrudová. Ta 
se Lukášovi ochotně a  velkoryse věno-
vala nejen po  celý školní rok, ale i  během 
prázdnin. Gratulujeme k vzorné reprezen-
taci a velkém úspěchu oběma zástupcům 
naší školy.� Mgr. Marta Scholzová,

Mgr. Milan Bátor, Ph.D. 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

ŠKOLSTVÍ
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Policisté zaznamenávají stále více pod-
vodů na  internetu. Pachatelé používají 
k  okrádání svých obětí čím dál sofistiko-
vanější scénáře v online prostředí. Spolé-
hají přitom na  překonání lidského faktoru 
za  použití časového nátlaku a  vyvolání 
strachu o  ztrátu financí, a  také na  nezku-
šenost, nepozornost a důvěřivost. O tom, 
že se jim v této oblasti daří, svědčí i nema-
lé škody, které dosahují i stovek tisíc korun 
na osobu.

Podvodné telefonáty
Pachatel se vydává za  bankéře, který se 
snaží ve své oběti vyvolat strach o finanč-
ní prostředky legendou o  napadení ban-
kovního účtu. Pod tímto tlakem se snaží 
volaného přimět, aby své peníze převedl 
na „zabezpečený“ účet banky nebo vložil 
peníze do  vkladomatu na  virtuální měny. 
Tento telefonát je často doplněn o telefo-
nát falešného policisty, který má potvrdit 
věrohodnost volajícího „bankéře“. K  této 
metodě je využíván tzv. spoofing – napo-
dobení čísla banky či policie.

Novinkou je, že pachatelé se už při pr-
votním kontaktu vydávají rovnou za  po-
licistu (místo za  bankéře). Tvrdí, že se 
neznámý pachatel snažil v  bance čerpat 
půjčku na  doklady osoby, které „policis-
ta“ volá. Pro zvýšení věrohodnosti (že 
volá policista), zašle pachatel volané 
osobě přes WhatsApp kopii služebního 
průkazu, případně předvolání k  podání 
vysvětlení. Následně pachatel volaného 
nabádá ke sjednání půjčky nebo k převe-
dení všech financí na účet, který je v jeho 
moci.

Podvodné phishingové SMS, 
e-maily apod.
Pachatelé rozesílají podvodné zprávy, 
jejichž předmětem je daňový přeplatek, 
refundace bydlení, zabezpečení bankov-
ních účtů, zásilka zboží apod. Součástí 
zprávy je odkaz, který navádí na věrohod-
ně vypadající avšak falešné stránky, sna-
žící se vylákat přihlašovací údaje k  online 
bankovnictví.

Novinkou jsou příchozí SMS či What-
sApp zprávy z  neznámého čísla, s  oslo-
vením „Ahoj tati, ahoj mami, tohle je mé 
nové číslo…“, ve kterých se coby potomek 
osloveného snaží vylákat finance na uhra-
zení akutního problému s vysvětlením, že 
komunikuje z nového čísla, jelikož mu pů-
vodní číslo nefunguje apod.

Investiční podvody
Na  internetu se často objevují reklamy 
a články o bezpečném investování do akcií 
a kryptoměn s vidinou zaručeného a vyso-
kého zisku. Bývají doplněné o doporučení 
známých osobností a  pochvalné komen-

táře, které potvrzují pravdivost tvrzení. Při 
projevení zájmu o  investice volá zájemci 
falešný investiční poradce, který se snaží 
– pod legendou pomoci s první investicí – 
vmanipulovat svou oběť do instalace soft-
waru pro vzdálený přístup s  cílem dostat 
se do bankovnictví a následného odcizení 
peněz.

Prodeje na inzertních serverech
Poškozený inzeruje zboží na  prodej. Fa-
lešný zájemce reaguje a v rámci rychlého 
a  jednuduššího obchodu se snaží pro-
dávajícího přesvědčit, aby vložil údaje 
o  platební kartě do  platební brány, která 
se na první pohled jeví jako pravá. Tvrdí, že 
na  tuto kartu poukáže finanční prostřed-
ky, avšak po získání údajů k platební kartě 
dochází k jejímu zneužití.

Přihlášení do bankovnictví přes 
falešné stránky
Poškozený se do  svého bankovnictví při-
hlašuje zadáním názvu banky do  vyhle-
dávače. V  prvních několika odkazech se 
objeví placená reklama – většinou faleš-
né stránky s  webovou adresou podob-
nou originálu. Pokud zadáte přihlašovací 
údaje, putují k pachateli, který je obratem 
zneužije a nabourá se do vašeho bankov-
nictví.

Podvodné e-shopy
Pachatel zneužije známé, renomované 
značky e-shopu nebo výrobce a  vytvoří 
podvodný web, který je věrohodnou kopií 
originálních webových stránek. Zboží ov-
šem nabízí za  mnohem výhodnější ceny. 
Po  zaplacení zboží však poškozený svou 
objednávku neobdrží a  o  finance, které 
zaplatil, přijde.

Upozorňujeme, že se jedná pouze o vý-
čet nejčastějších podvodných lstí a prak-
tik. Vzhledem k  neustálé vynalézavosti 
pachatelů existují i  jiné způsoby, a  další 
budou stále přibývat. Proto je velmi dů-
ležité, abychom byli obezřetní a  nečinili 
rychlá a  unáhlená rozhodnutí. Lidé, kteří 
se stanou obětí takovýchto podvodů, ob-
vykle své finanční prostředky už nikdy ne-
získají zpět.

Preventivní rady na závěr
•	 Nenechte se zastrašit výhrůžkou ztráty 

peněz pod časovým tlakem. Hovor s ta-
kovým „bankéřem“ či „policistou“ ukon-
čete a  informace si ověřte u  své banky, 
případně se obraťte na Policii České re-
publiky.

•	 Nevěřte klamavým reklamám o rychlém 
zbohatnutí a nic nesjednávejte po tele-
fonu.

•	 Neinstalujte si do  svého zařízení cizí 
osobou doporučené aplikace a  neu-
možňujte jim vzdálený přístup.

•	 Neposkytujte nikomu přihlašovací úda-
je do vašeho bankovnictví ani k platební 
kartě.

•	 Pokud prodáváte zboží, domluvte si  
osobní převzetí či zaslání financí předem 
na číslo vašeho účtu. Neklikejte na zasla-
né odkazy a nikam nevyplňujte přístupo-
vé údaje k bankovnictví či platební kartě.

•	 Neotevírejte odkazy v  příchozích zprá-
vách (sms, e-mail, sociální sítě...) z  ne-
známých zdrojů.

•	 Důsledně kontrolujte správnost adresy 
banky či e-shopů a neklikejte na reklam-
ní bannery odkazující na  nestandardní 
adresy.

•	 Nevěřte lidem, kteří volají z  nezná-
mých čísel a  vydávají se za  vaše blízké, 
a  v  žádném případě jim nezasílejte fi-
nanční prostředky!	

Zdroj: Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

BUĎTE OBEZŘETNÍ: PODVODNÍKŮM SE NA INTERNETU STÁLE DAŘÍ
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ÚSPĚCHY ČESKÝCH 
HRÁČŮ V POLSKU
LM Pickleball Academy zaznamenala 
úspěch na  juniorském mezinárodním 
mistrovství Polska. Anna Křížová, která 
předvedla skvělou kombinaci techniky, 
rychlosti a  taktiky, vybojovala zlatou me-
daili a  stala se celkovou vítězkou turnaje. 
Na  stupních vítězů ji doplnily další české 
hráčky – Nikol Hrbáčová získala druhé 
místo a Jana Janková obsadila třetí místo. 
Tři české hráčky na  bedně jsou výjimeč-
nou sportovní událostí.

Úspěšní byli také naši junioři. Vojtěch 
Petzuch skončil šestý a  Ondřej Hrbáč 
osmý, oba těsně pod medailovými stupni. 
Úspěch na mistrovství Polska je nejen od-
měnou za  tvrdou práci během tréninků, 
ale také silnou motivací do dalších turnajů 
a mezinárodních soutěží.� Fit Sports Club

TÁBOR V DUCHU SPORTU, ZÁBAVY A INSPIRACE
Letošní příměstský tábor LM FITSPORTS 
Academy byl plný zajímavých aktivit 
a  inspirativních setkání. Děti se např. se-
známily s  prací Městské policie Opava, 
povídaly si s  Lukášem Kubalou z  organi-
zace E-bezpečí o  bezpečném chování 
na internetu a prevenci kyberšikany, a vel-
ký úspěch měla i  mobilní laboratoř, kde 
si děti mohly vyrobit dřevěné výrobky, 
sestavit elektronické stavebnice nebo si 
vyzkoušet kreslení 3D perem.

Sportovní inspiraci přinesl vicemistr 
světa ve  florbale Pavel Brus, který děti 
nadchl svým příběhem. Děti také besedo-
valy s  fyzioterapeutkou Darjou Gebaue-
rovou (Rehabilitace Opava) o  zdravém 
pohybu, správné výživě a  prevenci úra-
zů, zhlédly ukázky japonského bojového 
umění aikido pod vedením Venduly Klime-
šové (Aikido Dojo Opava) nebo diskutova-
ly se Svatoplukem Křížem, bývalým před-
sedou kuželkářského svazu.

Mezi nezapomenutelné zážitky patřila 
i  návštěva profesionálních hasičů z  Ha-

sičského záchranného sboru Opava, kteří 
dětem předvedli hasičskou techniku a při-
blížili náročné povolání. Program oboha-
tila také návštěva opavského útulku, kde 
se seznámily s  péčí o  opuštěná zvířata. 
Děkujeme našim hostům a  sponzorům 

za  bohatý program a  odměny pro děti, 
cukrárně Kamahaj a  společnostem Kofo-
la a Candy Plus. Velkou podporu poskytlo 
také Statutární město Opava, MAS Opav-
sko a město Hradec nad Moravicí. Děkuje-
me!� Fit Sports Club

FÉROVĚ K SOUPEŘI, FÉROVĚ K PŘÍRODĚ
Naši mladí sportovci ukázali, že jim není 
lhostejné životní prostředí. V rámci nové-
ho ekologického projektu Tipsportu, který 
propojuje sport a péči o přírodu, se pustili 
do  první společné aktivity – úklidu spor-
tovního hřiště u hřbitova.

Akce začala seminářem „Férově k  sou-
peři, férově k přírodě“, kde se děti i trenéři 
dozvěděli, jak správně třídit odpad, šetřit 
vodou a  omezit používání jednorázových 

plastů. Seminář také ukázal, že zásady fair 
play mají smysl nejen na hřišti, ale i v příro-
dě a každodenním životě. 

Na základě získaných poznatků klub za-
vádí praktická ekologická opatření – třídě-
ní odpadu a omezení jednorázových oba-
lů. Do  péče o  sportoviště a  jejich okolí se 
kromě dětí a trenérů zapojí i dobrovolníci, 
kteří pomohou s logistikou a dohledem při 
sportovních akcích.� Fit Sports Club
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Kurty TJ Hradec nad Moravicí v létě znovu 
ožily volejbalem. V  sobotu 14. června se 
zde uskutečnil turnaj smíšených družstev 
4+2 na antuce, kterého se zúčastnilo cel-
kem deset týmů z  okresu Opava. Zápasy 
se hrály paralelně na  třech kurtech. Přá-
telská atmosféra a sportovní nasazení do-
daly turnaji pravý letní ráz.

Ve  čtvrtek 14. srpna se pak konal loso-
vaný miniturnaj všech členů domácího 
oddílu TJ Hradec nad Moravicí. Tentokrát 
se hrálo ve formátu 3+3 na dvou kurtech.

Oba turnaje ukázaly, že v  Hradci nad 
Moravicí se volejbal těší velké oblibě. Míst-
ní oddíl si zaslouží uznání nejen za kvalitní 
organizaci, ale také za  to, že dokáže spo-
jovat sportovce různých generací i výkon-
nostních úrovní.� Barbara Quittková

XTERRA CZECH 2025: VILÉM HODNÝ ZÍSKAL STŘÍBRO
Jihočeské Prachatice se ve  dnech 
7.–10.  srpna proměnily ve  středobod ev-
ropského off-road triatlonu. XTERRA 
Czech, nejstarší podnik svého druhu v Ev-
ropě a stálice světového poháru, letos na-
bídla historickou premiéru: poprvé se zde 
na  jednom místě uskutečnilo Mistrovství 
Evropy v  cross-triatlonu i  cross-duatlonu 
pod záštitou Europe Triathlon.

V  juniorské kategorii cross-duatlonu če-
kala na  závodníky technická a  rychlá trať – 
4 km trailového běhu, 12 km na horském kole 
a  závěrečných 1,5 km běhu. Po  napínavém 
souboji zvítězil Ital Gabriele Gattino, druhé 
místo vybojoval Vilém Hodný (Domoradovi-
ce) a třetí skončil Jan Všetička. Vilém Hodný 
nastoupil také do  závodu cross-triatlonu, 
kde obsadil 13. místo.� Karel Škrobánek

1000 MILES ADVENTURE: DRUHÉ MÍSTO PRO ADAMA BIELA
Adam Biel (Žimrovice) získal v  letošním 
ročníku extrémního závodu 1000 Miles Ad-
venture vynikající druhé místo. Tento závod 
patří k  nejtěžším vytrvalostním podnikům 
v Evropě a prověřuje nejen fyzickou kondi-
ci, ale i psychickou odolnost závodníků.

1000 Miles Adventure je nonstop závod 
napříč Českou republikou a  Slovenskem, 
dlouhý přibližně 1  600 kilometrů (1000 
mil). Účastníci jej absolvují na  kole, ko-
loběžce nebo pěšky, bez jakékoli vnější 
podpory. Spí v přírodě, nesou si vlastní vy-
bavení a musí se spolehnout pouze na své 
síly a schopnosti. Adam Biel v závodě do-
kázal zvládnout obrovské fyzické vypětí 
i  náročné podmínky, a  svým výkonem se 
zapsal mezi nejlepší účastníky letošního 
ročníku. � Zdroj: Fit Sports Club

 VOLEJBALOVÉ KURTY OŽILY DVĚMA LETNÍMI TURNAJI
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TVOŘÍME 
HRADECKOU 
KUCHAŘKU
Máte v rodině dobrý 
a vyzkoušený recept?
Podělte se o něj se čtenáři. Recepty 
nám zasílejte na e-mail: zpravodaj@
muhradec.cz. Můžete je doplnit do-
poručeními, radou, příběhem nebo 
fotografií. Autory uveřejněných re-
ceptů odměníme.

Pikantní tvarůžková 
pomazánka
Suroviny: 200 g tvarůžků (dvě 100g ba-
lení), 140 g másla, 100 g tvarohu, 300 ml 
mléka, 2 stroužky česneku, pepř, sůl, 
mletá sladká paprika.

Postup: Tvarůžky nastrouháme na-
jemno, přidáme tvaroh, prolisovaný 
česnek a  umícháme (tvarůžky, tvaroh 
a  česnek můžeme také umlít v  maso-
vém strojku). Přidáme máslo, mléko, 
sůl, koření a dobře vyšleháme. Kdo má 
rád ostré, přidá více česneku nebo pá-
livou papriku. 

Tvarůžkový pošmak
Suroviny: 300 g tvarůžků (tři 100g ba-
lení), 250 ml zakysané smetany, 1 čer-
vená paprika (čerstvá kapie), jarní ci-
bulka, 1 malá cibule, sůl, dle chuti chilli 
koření nebo mletá sladká paprika.

Postup: Tvarůžky nakrájíme na kostič-
ky nebo nastrouháme. Čerstvou pa-
priku nakrájíme také na  kostičky, jarní 
cibulku a  cibuli nakrájíme najemno. 
Přidáme zakysanou smetanu, koře-
ní a  promícháme. Dochutíme podle 
vlastní chuti. Necháme odležet do dru-
hého dne. Mažeme na  pečivo, nejlépe 
na  opečený chléb. Tento jednoduchý 
recept na tvarůžkový „tatarák“ je ideál-
ní pochoutka k  čepovanému pivu. Ale 
pokud vynecháte ostré koření, bude 
chutnat i dětem.
� Zdroj: Jak šmakuje Moravskoslezsko



35www.muhradec.cz

ZAHRÁDKÁŘSKÉ OKÉNKO

 SEZNAMTE SE S JÁDROVINAMI: JABLKA, HRUŠKY A DALŠÍ OVOCE
Co je to vlastně jádrové ovoce 
neboli jádroviny? Je to ovoce, které 
uprostřed plodu obsahuje jádřinec 
a podle něj dostala tato skupina ovo-
ce svůj název. S jablky a hruškami, 
které k jádrovinám patří, nemusíme 
nikoho seznamovat. K jádrovinám 
však patří i další ovoce, které byste 
možná k jablkům a hruškám nepři-
řadili. Nashi, temnopoldec, kdouloň, 
mišpule, oskeruše a muchovník 
jsou druhy ovoce, jejichž plodem je 
stejně jako u jablek a hrušek malvice 
a také se řadí k jádrovinám.

Od divokých stromů k zahradám
Jablka paří k  nejoblíbenějšímu ovoci 
u nás. Podle Českého statistického úřadu 
jich každý Čech sní ročně 22 kg. V  kultuře 
člověka se jablko vyskytuje již tisíce let. 
Údajně ho už v  ráji Eva utrhla ze stromu 
poznání. V  českých zemích se však jabl-
ka a  hrušky nepěstovaly vždy. Původním 
místem vzniku kulturních jabloní je Za-
kavkazí, Kyrgyzstán a  Írán, odkud se kva-
litnější jabloně šířily přes řeckou a římskou 
říši do Evropy. Hrušeň je na tom obdobně 
– hrušeň obecná vznikla křížením planých 
druhů v oblasti dnešního Kavkazu a do Ev-
ropy se rozšířila v antických dobách.

Od středověku je doloženo pěstování jab-
loní a  hrušní i  v  našich krajích. Zpočátku se 
ovocné stromy pěstovaly jen v  klášterních 
a  zámeckých zahradách, ale postupně se 
jejich pěstování rozšiřovalo i  mezi podda-
nými a vznikaly nové odrůdy. V 17. století za-
čaly vznikat první ovocné školky a v 18. sto-
letí už byly zakládány ovocnářské spolky. 
Od 19. století lze u nás hovořit o intenzivním 
ovocnářství, ovocnictví se vyučuje i  na  zá-
kladních školách. Vycházejí rozsáhlá po-
mologická díla se seznamy odrůd ovocných 
druhů a  pro jednotlivé oblasti našich zemí 
jsou stanovovány vhodné odrůdy.

Za  posledních sto let prošlo pěstování 
ovoce neuvěřitelným vývojem, ať už v ob-
lasti šlechtění odrůd, což se týká chuti 
a  vzhledu ovoce či jejich odolnosti vůči 
různým chorobám, ale také ve  způsobu 
pěstování ovocných stromů a jejich tvarů. 
Ze zahrádek postupně mizí vysokokmeny 
a polokmeny, které nahrazují štíhlá vřete-
na či sloupcovité jabloně. Vzhledem k ve-
likosti dnešních zahrádek se do  popředí 
zájmu zahrádkářů začínají dostávat pře-
devším sloupcovité jabloně. Úmyslně píšu 
jabloně, protože pouze u nich je sloupco-
vitý tvar dán geneticky. U ostatních ovoc-
ných druhů nejde o  sloupcovitě rostoucí 
tvary, ale o  klasické odrůdy naštěpované 
na  slabě rostoucích podnožích, které se 

řezem pěstují do  takzvaných sloupových 
tvarů. Bez těchto zásahů by z  nich vy-
rostly úplně běžné stromy. Ačkoliv jsou 
prezentovány jako sloupcovité, ve skuteč-
nosti jimi nejsou – jen slabě rostou, řez je 
zde však nutný.

Všechny sloupcovité jabloně mají jed-
noho společného předka. V  roce 1960 
byla v Kanadě objevena přirozená růstová 
mutace odrůdy McIntosh. Zajímavý růst 
zaujal šlechtitele, kteří ji začali křížit s  kla-
sicky rostoucími odrůdami, a  vznikla tak 
řada nových odrůd se sloupcovitým cha-
rakterem růstu. Samozřejmě počáteční 
odrůdy plodily ještě málo kvalitní jablka 
a  trpěly především houbovými choroba-
mi, postupně však byly nahrazeny moder-
nějšími odrůdami. Můžeme se pyšnit tím, 
že řada odrůd sloupcovitých jabloní s dob-
rou kvalitou plodů byla vyšlechtěna u nás.

Naši, mišpule a další druhy

A  co ostatní jádroviny, které jsme zmínili 
v  úvodu? Nashi, česky psáno naši, je druh 
asijské hrušky písečné, proto se jí také říká 
asijská nebo japonská hruška. Běžně ji kou-
píte v  supermarketech, ale je řada odrůd, 

které se dají úspěšně pěstovat i u nás. S vý-
razem temnoplodec jste se možná ještě 
nesetkali, ale pokud zmíníme název aronie 
nebo černý jeřáb, jistě víte, o čem mluvíme. 
Je to keř nebo menší stromek s jedlými čer-
nými plody, které jsou ceněny pro vysoký 
obsah vitamínů a  tříslovin. Kdouloň na  na-
šich zahrádkách běžně nevidíte, i když v na-
šich podmínkách roste dobře. Ve Středoze-
mí se z  jejích plodů – kdoulí – vaří džemy či 
pálí rakija. Mišpule byla ve  středověku dů-
ležitou kulturní plodinou a nyní se opět po-
malu vrací na výsluní. Její plody jsou chutné 
až po přejití mrazem. Další ze zmiňovaných 
jádrovin je oskeruše, celým názvem jeřáb 
oskeruše. Patří mezi ohrožené druhy dře-
vin, v Česku roste necelých 800 vzrostlých 
stromů, většina z  nich se nachází na  jižní 
Moravě. Plody jsou velikosti menších fíků 
a  po  uležení jsou chuťově výborné a  mají 
spoustu využití, ale asi nejvíce je ceněna 
pálenka oskerušovice. Muchovník je možná 
častěji pěstován jako okrasný keř než jako 
ovocná rostlina. K prodeji bývá často ozna-
čován jako indiánská borůvka, přestože 
s borůvkami, snad kromě tvaru plodů, nemá 
nic společného. Na jeho plodech si pochut-
náte jen pokud budete rychlejší než ptáci.

O jablkách, hrušních i méně známých já-
drovinách bychom mohli toho napsat ještě 
hodně a  každý druh by si zasloužil samo-
statný článek. Pokud se chcete dozvědět 
více, přijďte na  naši výstavu jádrovin. Do-
zvíte se zde podrobnosti o výsadbě a pěs-
tování sloupcovitých jabloní a  jejich odrů-
dách, jaké je využití i méně známého ovoce, 
a  samozřejmě nebudou chybět ochutnáv-
ky včetně nové kuchařky s  recepty. Srdeč-
ně vás zveme!� Lenka Klementová,

zahrádkáři Jakubčovice
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ZVEME VÁS

	 Vnitřní chvění, do 31. 10., městská 
knihovna, výstava maleb D. Kožiak

	 Podzimní stezka, do 31.10., městský 
park, stezka pro děti s úkoly

	 Návštěvnická sezóna zámku, 
do 2. 11., pouze soboty a neděle 10–16 h

	 Výstava na stromech, 4.–11. 10., 
Pivovarské sklepy, akce na podporu 
fairtrade

	 Týden knihoven, 6.–12. 10., 
městská knihovna, registrace nových 
čtenářů zdarma, amnestie poplatků, 
doprovodný program v knihovně

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
6. 10., 9 h, městská knihovna, 
přednáška F. Hellebranda o Národní 
pouti do Říma

	 Pěšky kolem Česka, 7. 10., 17 h, sál 
Babinec, cestopisná předn. P. Nazarova

	 Podzimní dílny, 10. 10.,od 9 h, IC 
Hradec, tvoření s agenturou Tomino

	 Jubilejní svatby, 10. 10., 10 h, sál 
Babinec, slavnostní obřad pro pozvané 
jubilanty

	 Drakiáda, 11. 10., 13 h, lesní bar 
U Kopaniny

	 Fotbalové utkání, 11. 10., 15 h, hřiště 
TJ Žimrovice, okresní přebor – muži, 
TJ Žimrovice a TJ Sokol Těškovice

	 Zvěřinové hody, 11.–12. 10., od 10 h, 
ADP Žimrovice

	 Výstava Jádroviny, 11.–12. 10., KD 
Jakubčovice (viz str. 34)

	 Technotrasa, 12. 10., 8.45 h, horní 
parkoviště Smurfit Kappa, komentovaná 
prohlídka Weisshuhnova kanálu, 
rezervace v IC Hradec

	 Drakiáda, 12. 10., 13 h, louka 
u skautské základny Kuřín 
v Domoradovicích

	 Klubíčko, 13. 10., 9 h, městská 
knihovna, setkání nejmenších čtenářů

	 České podsvětí, 15. 10., 18 h, kino 
Orion, beseda s novinářem J. Klímou, 
prodej vstupenek na webu kina

	 Pěstounská péče, 16. 10., 17 h, 
městská knihovna, setkání zástupců 
kampaně Dejte dětem rodinu se 
zájemci o pěstounskou péči (viz str. 36)

	 Vítání občánků, 18. 10., 10 h, sál 
Babinec, slavnostní obřad (děti 
narozené únor–srpen)

	 Dýňování, 18. 10., 14 h, 
KD Domoradovice, výroba podzimních 
dekorací

	 Fotbalové utkání, 18. 10., 14.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „A“ I.B třída sk. 
A, TJ Hradec nad Moravicí a TJ Sokol 
Zlatníky

	 Fotbalové utkání, 19. 10., 13.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „B“ IV. třída sk. 
B, TJ Hradec nad Moravicí a Opava 
Patriots

	 Čert a Káča, 19.10., 15 h, kino Orion, 
divadelní pohádka, vstupenky v IC 
Hradec a na místě

	 Klubíčko, 20. 10., 9.30 h, knihovna 
Žimrovice, setkání nejmenších čtenářů

	 Historie „Havlova domu“, 21. 10, 17 
h, sál Babinec, přednáška Karla Hanáka

	 Tělo a hudba, 23. 10., 9.30 h, sál 
Babinec, aktivity pro seniory

	 David Koller – Best of, 24. 10., 20 h, 
hotel Belaria, koncert

	 Fotbalové utkání, 25. 10., 14.30 h, 
hřiště TJ Žimrovice, okresní přebor, 
TJ Žimrovice a MFK Kravaře „B“

	 Slezsko, tady je fajné fšecko, 
26. 10., 8.42 h, aut. zastávka 
žel. stanice, vlastivědný výlet 
do Štramberka

	 Krasavci, 26. 10., 19 h, kino Orion, 
divadelní představení, vstupenky v IC 
Hradec

	 Zabijačkové hody, 28. 10., 9.30 h, 
hasičská zbrojnice Žimrovice

	 Den informačních center, 30. 10., 
9 h, IC Hradec, doprovodný program

	 Indie, země protikladů II., 30. 10., 
17 h, sál Babinec, přednáška manželů 
Poulíkových

	 Fotbalové utkání, 1. 11., 14 h, 
hřiště TJ Žimrovice, okresní přebor, 
TJ Žimrovice a TJ Sokol Šilheřovice

	 Slezsko, tady je fajné fšecko, 
2. 11., 9.05 h, komentovaná vycházka, 
konkatedrála Nanebevzetí Panny 
Marie, Blücherův palác a palác 
Razumovských

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
3. 11., 9 h, sál Babinec, přednáška R. 
Kubánka o větrných mlýnech ve Slezsku

	 Hlavu vzhůru, 4. 11.–23. 12., městská 
knihovna, výstava fotografií Lenky 
Hanákové

	 Vyndávací zas tam dací, 5. 11., 19 h, 
hotel Belaria, show Zdeňka Izera

	 Svatomartinské hody a zábava, 
7. 11., hasičárna Kajlovec

	 Svatomartinský jarmark, 8. 11., 
od 11 h, městský park

	 Fotbalové utkání, 8. 11., 14 h, hřiště 
TJ Hradec, muži „A“ I.B třída sk. A, 
TJ Hradec nad Moravicí a TJ Vítkov

	 Fotbalové utkání, 9. 11., 13.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „B“ IV. třída sk. 
B, TJ Hradec n. M. a TJ Palhanec

	 Klubíčko, 10. 11., 9 h, městská 
knihovna, setkání nejmenších čtenářů

	 Výroba šperků, 13. 11., 17 h, sál 
Babinec, workshop, rezervace míst 
na tel. 725 666 073

	 Arakain a Alkehol, 14. 11., 20 h, hotel 
Belaria, rockový koncert

	 Afrika v románech, 18. 11., 17 h, sál 
Babinec, přednáška Hany Hindrákové

	 Hraje celá rodina, 19. 11. 17 h, kino 
Orion, tradiční akce ZUŠ Hradec nad 
Moravicí

	 Adventní výstava, 22.–23. 11., 
KD Jakubčovice

	 Tělo a hudba, 27. 11., 9.30 h, 
sál Babinec, aktivity pro seniory

	 Rozsvícení vánočního stromu, 
30. 11., 17 h, Podolská ulice, společné 
zahájení adventu

KALENDÁŘ AKCÍ
ŘÍJEN–LISTOPAD 2025

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz). 
Uzávěrka příštího vydání je 15. 11. 2025. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).
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KŘÍŽOVKA

Říjen … (dokončení pranostiky v tajence)

Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží dva poukazy na filmy dle vlastního 
výběru v kině Orion, každý v hodnotě 150 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 15. 11. 2025 na e-mailovou adresu zpravodaj@ muhradec.cz, 
nebo jej doručte na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, 
bydliště a kontakt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce zveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. Tajenka z Hradeckých 
novin č. 4/2025: Srpen načeše, září napeče. Vylosovanou výherkyní se stala Gabriela Adamcová.
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je 6. 10. 2025. Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr. Lucie Víchová, Mgr. Tomáš Volný. Odpovědný redaktor: Jitka Celtová. Nepodepsaný příspěvek je dílem 
vydavatele. Vydavatel si vyhrazuje právo články redakčně upravovat nebo je krátit. Náklad 2 200 výtisků, neprodejné. Grafické zpracování a DTP Radek Havlíček.
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NABÍDKA FILMŮ V ŘÍJNU A LISTOPADU

www.kino-orion.cz


